АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «СЕВЕРО-КАВКАЗСКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ»

УТВЕРЖДАЮ Декан юридического факультета И.В. Петрова «03» июля 2025 г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ <u>пм.01. оперативно-служебная деятельность</u>

Специальность 40.02.02 Правоохранительная деятельность Направленность (профиль) программы: Правоохранительная деятельность Квалификация выпускника Юрист Форма обучения ОЧНАЯ, ЗАОЧНАЯ Год начала подготовки 2026

Согласована
Зав. выпускающей кафедрой
публично-правовых дисциплин
канд.юрид.наук, доцент
П.В. Волосюк
Одобрена
на заседании учебно-методической
комиссии юридического факультета
от «03» июля 2025 г.
протокол № 11
Председатель УМК
И.В. Петрова

Ставрополь, 2025 г.

Содержание

- 1. Паспорт рабочей программы профессионального модуля
- 1.1. Цель и планируемые результаты освоения профессионального модуля
- 1.1.1. Область применения программы
- 1.1.2. Результаты освоения профессионального модуля
- 1.2. Объем профессионального модуля
- 2. Структура и содержание профессионального модуля
 - 2.1. Тематический план профессионального модуля
 - 2.2. Содержание обучения по профессиональному модулю
- 3. Условия реализации профессионального модуля
 - 3.1. Требования к минимальному материально-техническому обеспечению
 - 3.2. Информационное обеспечение обучения
 - 3.3. Общие требования к организации образовательного процесса
 - 3.4. Кадровое обеспечение образовательного процесса
- 4. Контроль и оценка результатов освоения профессионального модуля (вида профессиональной деятельности)
 - 5. Особенности освоения модуля лицами с ограниченными возможностями здоровья

ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

ПМ.01 «Оперативно-служебная деятельность»

1.1. Цель и планируемые результаты освоения профессионального модуля

1.1.1 Область применения программы

Рабочая программа профессионального модуля является частью образовательной программы в соответствии с ФГОС по специальности СПО 40.02.02 Правоохранительная деятельность направленность «Правоохранительная деятельность».

В результате изучения профессионального модуля обучающийся должен освоить основной вид деятельности «Правоохранительная деятельность» и соответствующие ему профессиональных компетенции:

Код	Наименование профессиональных компетенций
ПК 1.1	Осуществлять реализацию норм материального и процессуального права.
ПК 1.2	Обеспечивать соблюдение законодательства субъектами права
ПК 1.3	Применять меры административного принуждения, включая применение физической силы,
	специальных средств и огнестрельного оружия.
ПК 1.4	Обеспечивать выявление, раскрытие и расследование преступлений и иных правонарушений
ПК 1.5	Выявлять причины преступлений и иных правонарушений, условия, способствующие их
	совершению.
ПК 1.6	Обеспечивать защиту сведений, составляющих государственную тайну, сведений
	конфиденциального характера, а также информации ограниченного распространения.

1.1.2. В результате освоения профессионального модуля обучающийся должен

владеть навыками: выполнения оперативно-служебных задач в соответствии с профилем деятельности правоохранительного органа в условиях режима чрезвычайного положения, с использованием специальной техники, вооружения, с соблюдением требований делопроизводства и режима секретности; методами выявления причин преступлений и административных правонарушений и способами устранения условий, способствующих их совершений; способами применения мер административного принуждения, включая применение физической силы специальных средств и огнестрельного оружия.

уметь: обеспечивать законность и правопорядок; охранять общественный порядок обеспечивать законность и правопорядок; охранять общественный порядок; осуществлять технико-криминалистическое и специальное техническое обеспечение оперативно-служебной деятельности выявлять причины преступлений и административных правонарушений, условия, способствующие из совершению; применять меры административного принуждения, включая применение физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия.

знать: основы обеспечения законности и правопорядка, охраны общественного порядка основы выявление, раскрытие и расследование преступлений и иных правонарушений в соответствии с профилем подготовки; организационно-правовые основы и тактику деятельности сотрудниког правоохранительных органов; причины преступлений и административных правонарушений, условия которые способствуют их совершению; меры административного принуждения, включая применению физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия.

Ко	дина	аименование ко	мпетенции	Результаты обучения	
	МДК.01.01Основы оперативно-розыскной деятельности				
ПК	1.2	Обеспечивать	соблюдение	Знает: основы обеспечения законности и правопорядка, охраны	
законодательства субъектами права общественного порядка; организационно-правовые об					
				тактику деятельности сотрудников правоохранительных органов	

	Умеет: обеспечивать законность и правопорядок; охранять
	общественный порядок; осуществлять технико-
	криминалистическое обеспечение оперативно-служебной
	деятельности
	Владеет навыками выполнения оперативно-служебных задач в
	соответствии с профилем деятельности правоохранительного
	органа, с использованием специальной техники, с соблюдением
ПК 14 Обътенти	требований делопроизводства и режима секретности
ПК 1.4 Обеспечивать выявление,	Знает: основы выявление, раскрытие и расследование
раскрытие и расследование	преступлений и иных правонарушений в соответствии с
преступлений и иных правонарушений	профилем подготовки; Умеет: обеспечивать законность и правопорядок; охранять
	общественный порядок;
	Владеет навыками выполнения оперативно-служебных задач в
	соответствии с профилем деятельности правоохранительного
	органа в условиях режима чрезвычайного положения, с
	использованием специальной техники, вооружения, с
	соблюдением требований делопроизводства и режима
	секретности
МДК.01.02 Доказательство	и расследование отдельных видов преступлений
ПК 1.1 Осуществлять реализацию норм	Знает: нормы материального и процессуального права,
материального и процессуального права.	направленные на обеспечение законности и правопорядка,
	выявление, раскрытие и расследование преступлений
	Умеет: применять к конкретной жизненной ситуации нормы
	права, обеспечивающие законность и правопорядок
	Владеет: навыками принятия юридических решений и
TT 12 05	применения норм материального и процессуального права
ПК 1.2 Обеспечивать соблюдение	Знает: порядок и основания применения субъектами права
законодательства субъектами права	законодательства в ходе правоприменительной деятельности
	Умеет: обеспечивать законность и правопорядок, соблюдать
	нормы, регламентирующие процесс получения доказательств и
	доказывание в ходе выявления, раскрытия и расследования
	преступлений
	Владеет: навыками собирания, проверки и оценки доказательств в соответствии с законодательством Российской Федерации
ПК 1.4 Обеспечивать выявление,	Знает: нормы законодательством госсииской Федерации
раскрытие и расследование	проведения следственных действий и оперативно-розыскных
преступлений и иных правонарушений	мероприятий по выявлению, раскрытию и расследованию
	преступлений, требования, предъявляемые к доказательствам и
	порядку их получения
	Умеет: соблюдает порядок и требования законодательства в
	процессе выявления и раскрытия преступлений, процесса
	доказывания в ходе расследования преступлений
	Владеет: навыками проведения следственных действий в ходе
	собирания и проверки доказательств, а также порядок и правила
	оценки полученных в ходе расследования доказательств по делу
	не основы защиты государственной тайны
ПК 1.6 Обеспечивать защиту сведений,	Знает: нормы законодательства, направленные на обеспечение
составляющих государственную тайну,	защиты сведений, составляющих государственную тайну,
сведений конфиденциального характера,	сведений конфиденциального характера, а также информации
а также информации ограниченного	ограниченного распространения.
распространения.	Умеет: применять юридические нормы при возникновении
	ситуации, требующей защиты сведений, составляющих
	государственную тайну, сведений конфиденциального характера, а также информации ограниченного распространения.
	гларактера, а также информации ограниченного распространения.

	Владеет: навыками применения норм законодательства по защите сведений, составляющих государственную тайну, сведений конфиденциального характера, а также информации ограниченного распространения.
МЛК.01.04 Предупреждение преступ	лений и административных правонарушений сотрудниками
	охранительной деятельности
ПК 1.5. Выявлять причины	Знать: причины преступлений и административных
преступлений и иных правонарушений, условия, способствующие их	правонарушений, условия, которые способствуют их совершению.
совершению.	Уметь: выявлять причины преступлений и административных правонарушений, условия, способствующие их совершению.
	Владеть: методами выявления причин преступлений и административных правонарушений и способами устранения условий, способствующих их совершений.
МДК.01.05 Применение физическ	ой силы, специальных средств и огнестрельного оружия
сотрудника	ами правоохранительных органов
ПК 1.2. Обеспечивать соблюдение	Знать: законодательство Российской Федерации.
законодательства субъектами права.	Уметь: обеспечивать соблюдение законодательства субъектами права.
	Владеть: методами обеспечения соблюдения законодательства субъектами права.
ПК 1.3. Применять меры	Знать: меры административного принуждения, включая
административного принуждения,	применение физической силы, специальных средств и
включая применение физической силы,	огнестрельного оружия.
специальных средств и огнестрельного	Уметь: применять меры административного принуждения,
оружия.	включая применение физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия.
	Владеть: способами применения мер административного принуждения, включая применение физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия.

1.2. Количество часов, отводимое на освоение профессионального модуля

Объем профессионального модуля всего – 440 академических часов, в том числе:

- максимальной учебной нагрузки обучающегося 280 часов (ОФО), 44 часа (ЗФО), включая:
 - а) обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося:
 - очная форма обучения 276 часов;
 - заочная форма обучения 44 часа;
 - б) самостоятельной работы обучающегося:
 - очная форма обучения 112 часов;
 - заочная форма обучения 382 часа;
 - в) промежуточная аттестация:
 - очная форма обучения 48 часов;
 - заочная форма обучения 14 часов.

2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

Тематический план профессионального модуля

	Наименован ия разделов профессионал ьного модуля*	Всего	M	объем времени неждисциплина	, отведенный на арного курса(ку	а освоение рсов)	Ţ	Прак	стика		
Коды профессио		часов		Обязательная аудиторная учебная нагрузка обучающегося			Самостоятельная работа обучающегося		Производс		Промежуточн ая
профессио нальных и общих компетенц ий		(макс. учебная нагрузка и практики)	Всего, часов	в т.ч. лабораторные работы и практические занятия, часов	раторные работа боты и (проект), тические часов		в т.ч., курсовая работа (проект), часов	Учебная, часов	твенная (по профилю специаль ности), часов	Консультаци и	аттестация
		ОФО/ЗФО	ОФО/ЗФО	ОФО/3ФО	ОФО/ЗФО	ОФО/3ФО		ОФО/ЗФО	ОФО/ЗФО	ОФО/3ФО	ОФО/ЗФО
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
ПК 1.2 ПК 1.4	Раздел 1. МДК.01.01 Основы оперативно- розыскной деятельности	80/80	48/8	12/2	-/-	24/70	-/-	*	*	-/-	8/2
ПК 1.1 ПК 1.2 ПК 1.4	Раздел 2 МДК.01.02 Доказательств о и расследование отдельных видов преступлений	96/96	62/10	12/4	-/-	22/84	-/-	*	*	2/-	12/2
ПК 1.6	Раздел 3 МДК.01.03 Правовые основы защиты государственн ой тайны	90/90	60/8	12/2	-/-	22/80	-/-	*	*	-/-	8/2
ПК-1.5	Раздел 4 МДК.01.04 Предупрежде ние	78/78	48/8	24/4	-/-	22/68	-/-	*	*	-/-	8/2

	преступлений и администрати вных правонарушен ий										
	сотрудниками правоохранит										
	ельной деятельности										
ПК-1.2 ПК-1.3	Раздел 5 МДК.01.05 Применение физической силы, специальных средств и огнестрельног о оружия сотрудниками правоохранит ельных органов	90/90	60/8	36/4		22/80		*	*		8/2
	Консультаци и	/						*	*		
	Промежуточ ная аттестация	/						*	*		
ПК-1.1., ПК- 1.2, ПК-1.3, ПК-1.4, ПК- 1.5, ПК-1.6	Экзамен (квалификационн ый) по модулю	6/6	/	-	-		-	*	*	2/2	4/4
	Всего:	440/440	280/44	60/12	-	112/382	-			4/2	48/14

Содержание обучения по профессиональному модулю

Наименование разделов	Содержание обучения по профессиональному модулю Содержание учебного материала, лабораторные работы и практические занятия,	Объем часов	Уровень
профессионального модуля	самостоятельная работа обучающихся, курсовая работа (проект)	ОФО/ЗФО	освоения
(ПМ), междисциплинарных		040/340	
курсов (МДК) и тем			,
1	2	3	4
25774.04.04.0		40.10	
МДК.01.01 Основы оперативно-р		48/8	
	5 семестр	A /	
TD 11 II	Содержание	<u>4/-</u> 2/-	1
Тема 1.1. Понятие и сущность		21-	<u>l</u>
оперативно - розыскной			<u>l</u>
деятельности и ее значение	3. Вадачи ОРД по выявлению, предупреждению и пресечению преступлений, а также		I
	установлению лиц, их замышляющих и подготавливающих		
	4. Содержание задачи по обнаружению и раскрытию преступлений, выявлению лиц, их		
	совершающих или совершивших		
	5. Осуществление розыска лиц, скрывшихся от органов дознания, следствия и суда,		
	уклоняющихся от уголовного наказания		
	Семинар	2/-	1
	1 Сущность и содержание оперативно-розыскной деятельности (ОРД)		
	2 Становление и развитие оперативно-розыскной деятельности в России		
	3 Задачи ОРД по выявлению, предупреждению и пресечению преступлений, а также		
	установлению лиц, их замышляющих и подготавливающих		
	4 Содержание задачи по обнаружению и раскрытию преступлений, выявлению лиц, их		
	совершающих или совершивших		
	5 Осуществление розыска лиц, скрывшихся от органов дознания, следствия и суда,		
	уклоняющихся от уголовного наказания	4/4	
Т 13 П	Содержание	2/-	1
Тема 1.2. Правовые основы		2/-	1
оперативно-розыскной	2. Вначение для оперативно-розыскной деятельности конституционного, международного,		1
деятельности	уголовного, уголовно-процессуального, уголовно-исполнительного, административного и		
	других отраслей права.		1
	3. Вначение судебных решений в оперативно-розыскной деятельности.		1
	4. Соотношение закона и правовых актов государственных органов, осуществляющих		
	оперативно-розыскную деятельность.		
	Семинар	2/-	1
	1 Система нормативно-правовой регламентации оперативно-розыскной деятельности.		
	2 Вначение для оперативно-розыскной деятельности конституционного, международного,		
	уголовного, уголовно-процессуального, уголовно-исполнительного, административного и		
	других отраслей права.		
	3 Значение судебных решений в оперативно-розыскной деятельности.		
	4 Соотношение закона и правовых актов государственных органов, осуществляющих		

1	оперативно-розыскную деятельность.		1
	Содержание	4/4	
Тема 1.3. Субъекты,	1. Понятие субъектов оперативно-розыскной деятельности и их система.	2/-	1
осуществляющие оперативно-			1
розыскную деятельность	осуществлять оперативно-розыскную деятельность.		
	3. Понятие и классификация должностных лиц, участвующих в осуществлении оперативно-		1
	розыскной деятельности.		
	4. Компетенция субъектов оперативно-розыскной деятельности.		
	Семинар	4/-	1
	1 Понятие субъектов оперативно-розыскной деятельности и их система.		
	2 Характеристика государственных органов и оперативных подразделений, уполномоченных		
	осуществлять оперативно-розыскную деятельность.		
	3 Понятие и классификация должностных лиц, участвующих в осуществлении оперативно-		
	розыскной деятельности.		
	4 Компетенция субъектов оперативно-розыскной деятельности.		
	Содержание	4/-	
Тема 1.4. Принципы оперативно-	1. Понятие принципов оперативно-розыскной деятельности, их система и значение.	2/-	1
розыскной деятельности.	2. Общеправовые принципы.		1
	3. Законность в оперативно-розыскной деятельности		1
	4. Соблюдение прав и свобод человека и гражданина в оперативно-розыскной деятельности		1
	5. Межотраслевые и отраслевые принципы ОРД		1
	Семинар	2/-	1
	1 Понятие принципов оперативно-розыскной деятельности, их система и значение.		
	2 Общеправовые принципы.		
	3 Законность в оперативно-розыскной деятельности		
	4 Соблюдение прав и свобод человека и гражданина в оперативно-розыскной деятельности		
	5 Межотраслевые и отраслевые принципы ОРД		
	Содержание	12/2	
Тема 1.5. Оперативно-розыскные	1. Понятие оперативно-розыскных мероприятий и их законодательный перечень	4/2	2
мероприятия	2. Оперативно-розыскные мероприятия, осуществляемые по инициативе сотрудников		2
	оперативных подразделений		
	3. Оперативно-розыскные мероприятия, проводимые по специальному постановлению с		2
	разрешения руководителя органа, осуществляющего ОРД		
	4. Особенности оформления, подготовки и проведения оперативно-розыскных мероприятий.		
	5. Понятие и сущность оперативно-розыскных мероприятий, которые ограничивают		
	конституционные права граждан на тайну переписки, телефонных переговоров, почтовых,		
	телеграфных и иных сообщений, передаваемых по сетям электрической и почтовой связи, а		
	также право на неприкосновенность жилища.		
	6. Порядок представления органом, осуществляющим ОРМ, материалов на рассмотрение		
	уполномоченному судье для принятия решения об ограничении конституционных прав		
	граждан. Законодательный порядок и субъекты проведения ОРМ		
	Семинар	4/2	2
	1 Понятие оперативно-розыскных мероприятий и их законодательный перечень		

	 Оперативно-розыскные мероприятия, осуществляемые по инициативе сотрудников оперативных подразделений Оперативно-розыскные мероприятия, проводимые по специальному постановлению с разрешения руководителя органа, осуществляющего ОРД Особенности оформления, подготовки и проведения оперативно-розыскных мероприятий. Понятие и сущность оперативно-розыскных мероприятий, которые ограничивают конституционные права граждан на тайну переписки, телефонных переговоров, почтовых, телеграфных и иных сообщений, передаваемых по сетям электрической и почтовой связи, а также право на неприкосновенность жилища. Порядок представления органом, осуществляющим ОРМ, материалов на рассмотрение уполномоченному судье для принятия решения об ограничении конституционных прав граждан. Законодательный порядок и субъекты проведения ОРМ 		
	Практическое занятие	6/2	2
	Практическое задание 1.	61	2
m 460	Содержание	6/-	2
Тема 1.6. Основания и условия	1. Основания и условия проведения ОРМ в соответствии с российским законодательством	4/2	2
	2. Условия проведения ОРМ, которые ограничивают конституционные права граждан.		2
розыскных мероприятий. Оформление ОРД.			2
Оформление Огд.	отлагательства и могущих привести к совершению тяжкого и особо тяжкого преступления.		
	4. Дела оперативного учета, их предназначение и основания для их прекращения.		
	5. Документальное оформление оперативно-розыскной деятельности, обязательность ее		
	процессуального оформления и ее влияние на расследование уголовных дел.		
	6. Проверка и оценка результатов оперативно-розыскной деятельности. Семинар	2/-	2
	1 Основания и условия проведения OPM в соответствии с российским законодательством	2/-	2
	Основания и условия проведения ОГМ в соответствии с россииским законодательством Условия проведения ОРМ, которые ограничивают конституционные права граждан.		
	3 Проведение OPM, ограничивающих конституционные права граждан, в случаях, не терпящих		
	отлагательства и могущих привести к совершению тяжкого и особо тяжкого преступления.		
	4. Дела оперативного учета, их предназначение и основания для их прекращения		
	5. Документальное оформление оперативно-розыскной деятельности, обязательность ее		
	процессуального оформления и ее влияние на расследование уголовных дел		
	6. Проверка и оценка результатов оперативно-розыскной деятельности.		
	П		;
	Практическое занятие	6/-	
	Практическое задание 2.	4/-	
Tarra 17 H =	Содержание	2/-	1
Тема 1.7. Использование результатов оперативно-розыскной		∠ <i>I</i> −	1
деятельности	-для подготовки и осуществления следственных и судебных действий;		
	-для формирования повода и основания возбуждения уголовного дела;		
	-для применения в доказывании в соответствии с положениями уголовно-процессуального		

I	Г	1	
	ваконодательства;		
	-для проведения ОРМ по выявлению, предупреждению и пресечению преступлений,		
	установлению лиц, их замышляющих и подготавливающих.	2/	
	Семинар	2/-	1
	1 Сущность и содержание основных направлений уголовно-процессуального использования		
	результатов ОРД:		
	-для подготовки и осуществления следственных и судебных действий;		
	-для формирования повода и основания возбуждения уголовного дела;		
	-для применения в доказывании в соответствии с положениями уголовно-процессуального		
	законодательства;		
	-для проведения ОРМ по выявлению, предупреждению и пресечению преступлений,		
	установлению лиц, их замышляющих и подготавливающих.		
	Содержание	4/-	
Тема 1.8. Правовые и	1. Нормативно-правовые основания представления результатов ОРД в органы дознания,	2/-	1
организационные основы	следователю или в суд.		
представления результатов	2. Организация предварительного ознакомления следователя с оперативно-розыскными		1
оперативно-розыскной	данными для определения степени их готовности направления в следственные органы.		
деятельности в органы дознания,	3. Правовые ограничения для специальных сведений, направленных в органы дознания		1
следователю или в суд	и расследования.		
	4. Оформление оперативно-служебных документов, сопровождающих результаты ОРД.		
	5. Гребования, предъявляемые к результатам ОРД, представляемым органу дознания,		
	следователю или в суд.		
	Семинар	2/-	1
	1 Нормативно-правовые основания представления результатов ОРД в органы дознания,		
	следователю или в суд.		
	2 Организация предварительного ознакомления следователя с оперативно-розыскными		
	данными для определения степени их готовности направления в следственные органы.		
	3 Правовые ограничения для специальных сведений, направленных в органы дознания		
	и расследования.		
	4 Оформление оперативно-служебных документов, сопровождающих результаты ОРД.		
	5 Требования, предъявляемые к результатам ОРД, представляемым органу дознания,		
	следователю или в суд.		
	Содержание	4/-	
Тема 1.9. Правовые основы		2/-	1
взаимодействия следователей и	осуществляющих ОРД.		-
органов, осуществляющих			1
оперативно-розыскную	3. Принципы взаимодействия.	<u> </u>	1
	4. Взаимодействие на стадии документирования преступной деятельности проверяемых лиц до		•
расследовании преступлений	возбуждения уголовного дела.		
1 7	5. Взаимодействие при оценке представляемых результатов ОРД органу дознания и		
	следователю.		
	6. Взаимодействие на этапах расследования преступлений.		
	о розанноденствие на этапах расследования преступлении.		

	Семинар		2/-	1
	Значение и объективная необходимость взаимодействия следователей и органов, осуществляющих ОРД.			
	2 Задачи взаимодействия.			
	3 Принципы взаимодействия.			
	Взаимодействие на стадии документирования преступной деятельности проверяемых лиц до			
	возбуждения уголовного дела.			
	Взаимодействие при оценке представляемых результатов ОРД органу дознания и следователю.			
	6 Взаимодействие на этапах расследования преступлений.			
	Содержание		l/-	
Тема 1.10. Содействие граждан органам, осуществляющим	1. Понятие содействия граждан органам, осуществляющим оперативно-розыскную деятельность.	2	2/-	1
оперативно-розыскную	2. Виды содействия граждан.			1
деятельность	3. Принципы содействия граждан.			1
	4. Конфиденциальное сотрудничество.			
	5. Добровольность как одно из условий конфиденциального сотрудничества.			
	6. Документальное оформление содействия граждан органам, осуществляющим оперативно-			
	розыскную деятельность.			
	Семинар	2	2/-	
	 Понятие содействия граждан органам, осуществляющим оперативно-розыскную деятельность. 			1
	2 Виды содействия граждан.			1
	3 Принципы содействия граждан.			1
	4 Конфиденциальное сотрудничество.			1
	5 Добровольность как одно из условий конфиденциального сотрудничества.			1
	б Документальное оформление содействия граждан органам, осуществляющим оперативнорозыскную деятельность.			1
	Самостоятельная работа при изучении раздела 1.			
	МДК.01.01 Основы оперативно-розыскной деятельности			
Систематическая проработка конст	ектов занятий, учебной и специальной литературы, нормативных правовых актов (по вопросам к	24	1/70	
	собий, составленным преподавателем), работа с тестами, решение практических заданий,			
подготовка рефератов (докладов) (вадания прилагаются к комплекту оценочных материалов по модулю ПМ.01)			
Тема 1.1. Работа с учебником из эл	ектронно-библиотечной системы	2	6	
	ектронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию.	2	6	1
	ектронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Составление схемы.	2	6	
Решение ситуационных заданий.	• •		1	1

Torre 1.4 Defense a vivefyriger ve an	ектронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Составление схемы.	2	8	
Решение ситуационных заданий.	ектронно-оиолиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Составление схемы.	2	0	
	из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение	4	8	
ситуационных заданий.				
•	из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение	4	8	
ситуационных заданий.	ектронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Составление схемы	2	8	
Решение ситуационных заданий.	ектронно-оиолиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Составление схемы	2	8	
	из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение	2	8	
	ектронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию.	2	6	
Тема 1.10. Работа с учебником из э	лектронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию.	2	6	
Примерная тематика курсовых р	абот (проектов)	-	-	
Обязательная аудиторная учебна	я нагрузка по курсовой работе (проекту)		-	
Консультации		-	-	
Промежуточная аттестация (заче	T)	8	2	
Раздел 2. МДК.01.02 Доказательство и рас	следование отдельных видов преступлений			62/10
	следование отдельных видов преступлений			62/10
	5 семестр	T 8		62/10
МДК.01.02 Доказательство и рас	5 семестр Содержание	8, 4		62/10
МДК.01.02 Доказательство и рас Тема 2.1 Общие положения	Содержание 1. Понятие, содержание и значение теории доказательств в уголовном процесс. содействи		/2 /2	62/10
МДК.01.02 Доказательство и рас				62/10
МДК.01.02 Доказательство и рас Тема 2.1 Общие положения теории доказательств в				62/10 2 2 2 2
МДК.01.02 Доказательство и рас Тема 2.1 Общие положения теории доказательств в				2 2 2
МДК.01.02 Доказательство и рас Тема 2.1 Общие положения теории доказательств в		я 4/		2 2 2
МДК.01.02 Доказательство и рас Тема 2.1 Общие положения теории доказательств в		я 4/		2 2 2 2
МДК.01.02 Доказательство и рас Тема 2.1 Общие положения теории доказательств в		4/ re		2 2 2
МДК.01.02 Доказательство и рас Тема 2.1 Общие положения теории доказательств в		4, 	/2	2 2 2
МДК.01.02 Доказательство и рас Тема 2.1 Общие положения теории доказательств в	Содержание Понятие, содержание и значение теории доказательств в уголовном процесс. содействи граждан органам, осуществляющим оперативно-розыскную деятельность. Особенности познания в сфере уголовного судопроизводства Соотношение познания и уголовно-процессуального доказывания. Психологические и информационные процессы в доказывании. Соотношение уголовно-процессуального познания и познания, осуществляемого впорядноперативно-розыскной деятельности. Значение результатов оперативно-розыскной деятельности в процессе доказывания г	4/ re	/2	2 2 2
МДК.01.02 Доказательство и рас Тема 2.1 Общие положения теории доказательств в	Содержание Понятие, содержание и значение теории доказательств в уголовном процесс. содействи граждан органам, осуществляющим оперативно-розыскную деятельность. Особенности познания в сфере уголовного судопроизводства Соотношение познания и уголовно-процессуального доказывания. Психологические и информационные процессы в доказывании. Соотношение уголовно-процессуального познания и познания, осуществляемого впорядноперативно-розыскной деятельности. Значение результатов оперативно-розыскной деятельности в процессе доказывания г уголовному делу.	4, 4, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5,	/2	2 2 2
МДК.01.02 Доказательство и рас Тема 2.1 Общие положения теории доказательств в	5 семестр Содержание 1. Понятие, содержание и значение теории доказательств в уголовном процесс. содейства граждан органам, осуществляющим оперативно-розыскную деятельность. 2. Особенности познания в сфере уголовного судопроизводства 3. Соотношение познания и уголовно-процессуального доказывания. 4. Психологические и информационные процессы в доказывании. 5. Соотношение уголовно-процессуального познания и познания, осуществляемого впоряди оперативно-розыскной деятельности . 6. Значение результатов оперативно-розыскной деятельности в процессе доказывания и уголовному делу. Семинар 1 Понятие, содержание и значение теории доказательств в уголовном процесс. содействи граждан органам, осуществляющим оперативно-розыскную деятельность.	4, 4, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5,	/2	2 2 2
МДК.01.02 Доказательство и рас Тема 2.1 Общие положения теории доказательств в	Содержание Понятие, содержание и значение теории доказательств в уголовном процесс. содействи граждан органам, осуществляющим оперативно-розыскную деятельность. Особенности познания в сфере уголовного судопроизводства Соотношение познания и уголовно-процессуального доказывания. Психологические и информационные процессы в доказывании. Соотношение уголовно-процессуального познания и познания, осуществляемого впорядно оперативно-розыскной деятельности. Значение результатов оперативно-розыскной деятельности в процессе доказывания гуголовному делу. Семинар Понятие, содержание и значение теории доказательств в уголовном процесс. содействи	4, 4, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5,	/2	2 2 2 2
МДК.01.02 Доказательство и рас Тема 2.1 Общие положения теории доказательств в	5 семестр Содержание 1. Понятие, содержание и значение теории доказательств в уголовном процесс. содейства граждан органам, осуществляющим оперативно-розыскную деятельность. 2. Особенности познания в сфере уголовного судопроизводства 3. Соотношение познания и уголовно-процессуального доказывания. 4. Психологические и информационные процессы в доказывании. 5. Соотношение уголовно-процессуального познания и познания, осуществляемого впоряди оперативно-розыскной деятельности . 6. Значение результатов оперативно-розыскной деятельности в процессе доказывания и уголовному делу. Семинар 1 Понятие, содержание и значение теории доказательств в уголовном процесс. содействи граждан органам, осуществляющим оперативно-розыскную деятельность.	4, 4, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5,	/2	2 2 2 2 2 2
МДК.01.02 Доказательство и рас Тема 2.1 Общие положения теории доказательств в		4, 4, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5,	/2	2 2 2 2 2 2 2 2 2

	AT AMOUNT MAD A CONTROLL WAS A CONTROL		
(оперативно-розыскной деятельности.		2
6	Значение результатов оперативно-розыскной деятельности в процессе доказывания по уголовному делу.		2
Пр	рактическое занятие	2/-	2
	Практическое занятие 1		
C	одержание	6/2	
Гема 2.2 Понятие, предмет и 1.	Доказательственное право: понятие, значение и место в уголовно-процессуальном праве.	2/-	1
пределы доказывания в 2.	Свойства уголовно-процессуального доказывания. Средства доказывания		1
уголовном процессе 3.	Значение презумпции невиновности в доказывании. Значение преюдиции в доказывании.		1
4.	Предмет доказывания. Особенности предмета доказывания по отдельным категориям дел.		
5.	Пределы доказывания		
6.	Соотношение предмета доказывания и пределов доказывания		
C	еминар	2/-	
1	Доказательственное право: понятие, значение и место в уголовно-процессуальном праве.		1
2	Свойства уголовно-процессуального доказывания. Средства доказывания		1
3	Значение презумпции невиновности в доказывании. Значение преюдиции в доказывании.		1
4	Предмет доказывания. Особенности предмета доказывания по отдельным категориям дел.		1
5	Пределы доказывания		1
6	Соотношение предмета доказывания и пределов доказывания		1
Пр	рактическое занятие	2/2	
	Практическое занятие 2		
C	одержание	6/-	
Гема 2.3 Понятие и свойства 1.	Понятие доказательства. Проблема понятия доказательства в уголовном процессе	2/-	1
цоказательств 2.	Юридические свойства доказательств. Допустимость, относимость, достоверность		2
2	доказательств		2
3.	Правила допустимости доказательств		3
4.	Недопустимые доказательства		
3.	Достаточность доказательств. Сила (значимость доказательств)		
C		2/-	
1	Понятие доказательства. Проблема понятия доказательства в уголовном процессе		1
2	Юридические свойства доказательств. Допустимость, относимость, достоверность		2
	доказательств		
3	Правила допустимости доказательств		3
4	Недопустимые доказательства		3
5	Достаточность доказательств. Сила (значимость доказательств)		3
Пр	актическое занятие	2/-	2
Пр	актическое занятие 3		
	бодержание	4/-	
Тема 2.4 Классификация 1.	Понятие, основания и значение классификации доказательств	2/-	1
доказательств. Виды 2.	Критерии классификации уголовно-процессуальных доказательств		1
доказательств 3.	Виды доказательств по уголовно-процессуальному законодательству		1

			T
	4. Понятие и значение показаний участников процесса как доказательств по уголовному делу		
	5. Понятие и значение вещественных доказательств по уголовному делу		
	6. Документы как вещественные доказательства		
	Семинар	2/-	
	1 Понятие, основания и значение классификации доказательств		1
	2 Критерии классификации уголовно-процессуальных доказательств		1
	3 Виды доказательств по уголовно-процессуальному законодательству		1
	4 Понятие и значение показаний участников процесса как доказательств по уголовному делу		1
	5 Понятие и значение вещественных доказательств по уголовному делу		1
	6 Документы как вещественные доказательства		1
	Содержание	4/-	
Тема 2.5 Понятие и задачи	1. Понятие методики расследования преступлений. Основные задачи, решаемые данной наукой	2/-	2
методики расследования	2. Криминалистическая характеристика преступления: её понятие, содержание и значение.		2
отдельных видов и групп			2
преступлений	4. Понятие и классификация криминалистических версий		
	5. Типичные следственные ситуации, их сущность и значение в криминалистической методике		
	6. Практическое значение использования знаний криминалистической характеристики		
	отдельной категории преступлений в процессе расследования уголовных дел.		
	Семинар	2/-	
	1 Понятие методики расследования преступлений. Основные задачи, решаемые данной наукой		2
	2 Криминалистическая характеристика преступления: её понятие, содержание и значение.		2
	3 Понятие, структура и и классификация следственных ситуаций		2
	4 Понятие и классификация криминалистических версий		2
	5 Типичные следственные ситуации, их сущность и значение в криминалистической методике		2
	6 Практическое значение использования знаний криминалистической характеристики		2
	отдельной категории преступлений в процессе расследования уголовных дел.		
	Содержание	8/2	
Тема 2.6 Особенности	1. Криминалистическая характеристика убийств. Способы совершения и маскировки	4/2	2
расследования убийств и	преступления.		
причинения вреда здоровью			1
различной степени тяжести	тяжести. Следы и другие материальные последствия преступления		
	3. Типичные следственные ситуации и планирование расследования.		1
	4. Особенности проведения осмотра места происшествия и других следственных действий		
	5. Взаимодействие следователя с оперативными сотрудниками и криминалистическими		
	подразделениями		
	6. Задержание и тактика допроса подозреваемых (обвиняемых) по уголовному делу		
	Семинар	2/-	
	1 Криминалистическая характеристика убийств. Способы совершения и маскировки		2
	преступления.		
	2 Криминалистическая характеристика причинения вреда здоровью различной степени		1
	тяжести. Следы и другие материальные последствия преступления		
	3 Типичные следственные ситуации и планирование расследования.		1

	4 05		1
	4 Особенности проведения осмотра места происшествия и других следственных действий		1 1
	Взаимодействие следователя с оперативными сотрудниками и криминалистическими подразделениями		1
	6 Задержание и тактика допроса подозреваемых (обвиняемых) по уголовному делу		1
	Практическое занятие	2/-	
	Практическое занятие 4		
	Содержание	8/2	
Тема 2.7 Особенности		2/-	1
расследования краж, грабежей			
и разбойных нападения	2. Особенности и локализация следов и других материальных последствий краж, грабежей и разбойных нападений		1
	3. Типичные следственные ситуации и планирование расследования.		1
	4. Особенности проведения осмотра места происшествия и других следственных действий		_
	5. Взаимодействие следователя с оперативными сотрудниками и криминалистическими		
	подразделениями		
	6. Задержание и тактика допроса подозреваемых (обвиняемых) по уголовному делу		
	Семинар	4/-	
	 Криминалистическая характеристика краж, грабежей и разбойных нападений. Способы 	17	1
	совершения и сокрытия преступлений.		•
	 Особенности и локализация следов и других материальных последствий краж, грабежей и 		1
	разбойных нападений		
	3 Типичные следственные ситуации и планирование расследования.		1
	4 Особенности проведения осмотра места происшествия и других следственных действий		1
	Взаимодействие следователя с оперативными сотрудниками и криминалистическими подразделениями		1
	6 Задержание и тактика допроса подозреваемых (обвиняемых) по уголовному делу		1
	Практическое занятие	2/2	
	Практическое занятие 5		
	Содержание	4/-	
Тема 2.8 Особенности		2/-	1
расследования дорожно-	2. Особенности проведения осмотра места происшествия. Действия следственно-оперативной		2
транспортных происшествий	группы на месте происшествия.		
	3. Типичные следственные ситуации и планирование расследования.		1
	4. Назначение и проведение экспертиз по делам о ДТП		
	5. Взаимодействие следователя с оперативными сотрудниками и криминалистическими		
	подразделениями		
	6. Тактика допроса подозреваемого (обвиняемого) по уголовному делу		
	Семинар	2/-	
	Темпиар Криминалистическая характеристика дорожно-транспортных происшествий.	<u></u>	1
	 приминалистическая характеристика дорожно-транспортных происшествии. Особенности проведения осмотра места происшествия. Действия следственно-оперативной 		2
	группы на месте происшествия.		2
			1
	3 Типичные следственные ситуации и планирование расследования.		1

	И Назначания и прорадения экспертия по данам с ЛТП		1
	4 Назначение и проведение экспертиз по делам о ДТП 5 Резульствувательно отключения объекты и проведение экспертиз по делам о ДТП		1
	5 Взаимодействие следователя с оперативными сотрудниками и криминалистическими подразделениями		1
	6 Тактика допроса подозреваемого (обвиняемого) по уголовному делу		1
	Содержание	8/2	
Тема 2.9 Особенности	1. Криминалистическая характеристика мошенничества. Современные и традиционные	2/-	2
расследования мошенничества	способы совершения мошенничества. Способы сокрытия преступлений.		2
•	2. Особенности и локализация следов и других материальных и нематериальных последствий совершения мошенничества		2
	3. Типичные следственные ситуации и планирование расследования.		1
	4. Особенности проведения следственных действий по делам о мошенничестве		
	5. Взаимодействие следователя с оперативными сотрудниками и криминалистическими подразделениями		
	6. Задержание и тактика допроса подозреваемых (обвиняемых) по уголовному делу Семинар	4/2	
		4/2	2
	1 Криминалистическая характеристика мошенничества. Современные и традиционные		2
	способы совершения мошенничества. Способы сокрытия преступлений.		2
	 Особенности и локализация следов и других материальных и нематериальных последствий совершения мошенничества 		2
	3 Типичные следственные ситуации и планирование расследования.		1
	4 Особенности проведения следственных действий по делам о мошенничестве		1
	5 Взаимодействие следователя с оперативными сотрудниками и криминалистическими подразделениями		1
	6 Задержание и тактика допроса подозреваемых (обвиняемых) по уголовному делу		1
	Практическое занятие	2/-	
	Практическое занятие 6	ZI .	
	Содержание	4/-	
Тема 2.10 Особенности		2/-	1
расследования незаконного оборота наркотических средств	наркотических средств и психотропных веществ. Современные и традиционные способы	21-	1
и психотропных веществ			2
и исихотронных веществ	2. Особенности и локализация следов и других материальных и нематериальных последствий совершения преступлений		2
	3. Типичные следственные ситуации и планирование расследования.		1
	4. Особенности проведения следственных действий по делам о незаконном обороте наркотиков		
	5. Взаимодействие следователя с оперативными сотрудниками и криминалистическими		
	подразделениями. Участие общественности по делам данной категории.		
	6. Задержание и тактика допроса подозреваемых (обвиняемых) по уголовному делу		
	Семинар	2/-	
	1 Криминалистическая характеристика преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ. Современные и традиционные способы		1
	совершения преступлений. Способы сокрытия преступлений.		
	2 Особенности и локализация следов и других материальных и нематериальных последствий		2

	совершения преступлений	
3	Типичные следственные ситуации и планирование расследования.	1
4	Особенности проведения следственных действий по делам о незаконном обороте наркотиков	1
5	Взаимодействие следователя с оперативными сотрудниками и криминалистическими	1
	подразделениями. Участие общественности по делам данной категории.	
6	Задержание и тактика допроса подозреваемых (обвиняемых) по уголовному делу	1

6 Задержание и тактика допроса подозреваемых (обвиняемых) по уголовному делу			1
о задержание и тактика допроса подозреваемых (обыниемых) по утоловному делу		L	<u> </u>
Самостоятельная работа при изучении Раздела 2.			
МДК.01.02 Доказательство и расследование отдельных видов преступлений	22	/84	
честематическая проработка конспектов занятий, учебной и специальной литературы (по вопросам к параграфам, главам учебных			
особий, составленным преподавателем), работа с тестами, решение практических заданий, подготовка рефератов (докладов) (задания			
рилагаются к комплекту оценочных материалов по модулю ПМ.01).			
ема 2.1. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию	2	8	
ема 2.2. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных	2	8	
аданий.			
ема 2.3. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных	2	8	
аданий.	2	0	-
ема 2.4. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных	2	8	
аданий. Гема 2.5. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных	2	8	
ема 2.5. Габота с учесником из электронно-ополиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию, гешение ситуационных аданий.	2	0	
Усма 2.6. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных	2	8	
аданий.			
ема 2.7. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных	2	8	
аданий.			
ема 2.8. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных	2	8	
аданий.			
ема 2.9. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных	2	10	
аданий.	4	10	ł
'ема 2.10. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных аданий.	4	10	
			
Іримерная тематика курсовых работ (проектов) Обязательная аудиторная учебная нагрузка по курсовой работе (проекту)	-	-	
онсультации	2	-	_
минсультации	12	2	

Раздел 3. МДК.01.03 Правовые основы заг	циты государственной тайны		60/8
	5 семестр		
	Содержание	8/2	
Гема 3.1 Законодательство	1. Концептуальные и правовые основы защиты государственной тайны	4/2	2
	2. Конфиденциальная информация: персональные данные, служебная тайна, коммерческая		2
осударственной тайне	тайна, банковская тайна, тайна следствия и судопроизводства, профессиональная тайна.		
•	Правовые режимы конфиденциальной информации: содержание и особенности.		
	3. Государственная тайна как особый вид защищаемой информации и ее характерные признаки.		2
	4. Понятие правового режима защиты государственной тайны.		
	5. Концепция защиты государственной тайны в Российской Федерации. Закон Российской		
	Федерации «О безопасности» как правовая основа защиты государственной тайны. Закон РФ		
	«О государственной тайне». Закон РФ «Об информации, информационных технологиях и о		
	защите информации».		
	6. Принципы, механизм и процедура отнесения сведений к государственной тайне, их		
	засекречивания и рассекречивания.	2/	
	Семинар	2/-	
	1 Концептуальные и правовые основы защиты государственной тайны		2
	2 Конфиденциальная информация: персональные данные, служебная тайна, коммерческая		2
	тайна, банковская тайна, тайна следствия и судопроизводства, профессиональная тайна.		
	Правовые режимы конфиденциальной информации: содержание и особенности.		1
	3 Государственная тайна как особый вид защищаемой информации и ее характерные признаки.		2
	4 Понятие правового режима защиты государственной тайны.		2
	5 Концепция защиты государственной тайны в Российской Федерации. Закон Российской		2
	Федерации «О безопасности» как правовая основа защиты государственной тайны. Закон РФ		
	«О государственной тайне». Закон РФ «Об информации, информационных технологиях и о		
	защите информации».		2
	6 Принципы, механизм и процедура отнесения сведений к государственной тайне, их		2
	засекречивания и рассекречивания.	2/-	2
	Практическое занятие Практическое занятие 1	21-	2
	практическое занятие 1 Содержание	6/2	
ема 3.2 Режим		2/-	1
ема 5.2 гежим осударственной тайны как	1. Понятие государственной политики в области обеспечения безопасности Основные	∠/ -	
сударственнои таины как іминистративно-правовой	понятия, используемые в законе.		1
ежим	2. Правовая основа стратегии безопасности. Основные понятия, используемые в законе		1
V22241172	3. Понятие режима государственной тайны. Законодательство Российской Федерации о		
	государственной тайне.		
	4. Специфика нормативно-правовых актов, содержащих сведения о государственной		

	тайне.		
5	б. Общие положения режима государственной тайны. Понятие системы защиты		
	государственной тайны.		
	Режим секретности. Правовая основа, меры обеспечения		
<u> </u>	Семинар	2/-	
	Понятие государственной политики в области обеспечения безопасности Основные		1
	понятия, используемые в законе.		
	Правовая основа стратегии безопасности. Основные понятия, используемые в законе		1
	Понятие режима государственной тайны. Законодательство Российской Федерации о государственной тайне.		1
	Специфика нормативно-правовых актов, содержащих сведения о государственной		1
	тайне.		
5	Общие положения режима государственной тайны. Понятие системы защиты		1
	государственной тайны.		
[6]	Режим секретности. Правовая основа, меры обеспечения	2.5	1
<u> </u>	Трактическое занятие	2/2	
	Практическое занятие 2		
	Содержание	6/-	1
Тема 3.3 Перечень сведений, 1 составляющих	Указ Президента Российской Федерации «О перечне сведений, составляющих государственную тайну в Российской Федерации».	2/-	1
государственную тайну	Сведения в военной области, составляющие государственную тайну.	-	2
	Сведения в военнои области, составляющие государственную таину. Сведения в области экономики, науки и техники.	-	3
	- Сведения в области экономики, науки и техники Сведения в области внешней политики и экономики.		3
	Б. Сведения в области внешней политики и экономики. Б. Сведения в области разведывательной, контрразведывательной и оперативно		
	розыскной деятельности, а также в области противодействия терроризму и в области		
	обеспечения безопасности лиц, в отношении которых принято решение о		
	применении мер государственной защиты.		
	Б. Сведения, не составляющие государственную тайну		
	Семинар	2/-	
1	Указ Президента Российской Федерации «О перечне сведений, составляющих		1
	государственную тайну в Российской Федерации».		
2	Сведения в военной области, составляющие государственную тайну.		2
3	Сведения в области экономики, науки и техники.		3
4	Сведения в области внешней политики и экономики.		3
5	Сведения в области разведывательной, контрразведывательной и оперативно		3
	розыскной деятельности, а также в области противодействия терроризму и в области		
	обеспечения безопасности лиц, в отношении которых принято решение о		
	применении мер государственной защиты.		
6	Сведения, не составляющие государственную тайну		

	Практическое занятие	2/-	2
	Практическое занятие 3		
	Содержание	4/-	
Тема 3.4 Отнесение сведений к		2/-	1
государственной тайне и их	сведений		
засекречивание.	2. Степени секретности сведений и грифы секретности носителей этих сведений.		1
	3. Порядок отнесения сведений к государственной тайне.		1
	4. Ограничение прав собственности предприятий, учреждений, организаций и граждан		
	Российской Федерации на информацию в связи с ее засекречиванием		
	5. Порядок засекречивания сведений и их носителей.		
	6. Реквизиты носителей сведений, составляющих государственную тайну		
	Семинар	2/-	
	1 Принципы отнесения сведений к государственной тайне и засекречивания этих		1
	сведений		
	2 Степени секретности сведений и грифы секретности носителей этих сведений.		1
	3 Порядок отнесения сведений к государственной тайне.		1
	4 Ограничение прав собственности предприятий, учреждений, организаций и граждан		1
	Российской Федерации на информацию в связи с ее засекречиванием		
	5 Порядок засекречивания сведений и их носителей.		1
	6 Реквизиты носителей сведений, составляющих государственную тайну		1
	Содержание	4/-	
Тема 3.5 Рассекречивание	1. Порядок рассекречивания сведений	2/-	2
сведений и их носителей	2. Ответственность за нецелесообразное рассекречивание сведений.		2
	3. Основания для рассекречивания сведений		2
	4. Порядок рассекречивания носителей сведений, составляющих государственную		
	тайну.		
	5. Исполнение запросов граждан, предприятий, учреждений, организаций и органов		
	государственной власти Российской Федерации о рассекречивании сведений		
	Семинар	2/-	
	1 Порядок рассекречивания сведений		2
	2 Ответственность за нецелесообразное рассекречивание сведений.		2
	3 Основания для рассекречивания сведений		2
	4 Порядок рассекречивания носителей сведений, составляющих государственную		2
	тайну.		
	5 Исполнение запросов граждан, предприятий, учреждений, организаций и органов		2
	государственной власти Российской Федерации о рассекречивании сведений		
			2
	Содержание	8/2	

Тема 3.6 Распоряжение	1. Взаимная передача сведений, составляющих государственную тайну, органами	4/2	2
сведениями, составляющими	государственной власти, предприятиями, учреждениями и организациями.		
государственную тайну.	2. Передача сведений, составляющих государственную тайну, в связи с выполнением		1
	совместных и других работ.		
	3. Передача сведений, составляющих государственную тайну, другим государствам		1
	или международным организациям.		
	4. Защита сведений, составляющих государственную тайну, при изменении функций		
	субъектов правоотношений		
	Семинар	2/-	
	1 Взаимная передача сведений, составляющих государственную тайну, органами		2
	государственной власти, предприятиями, учреждениями и организациями.		
	2 Передача сведений, составляющих государственную тайну, в связи с выполнением		1
	совместных и других работ.		
	3 Передача сведений, составляющих государственную тайну, другим государствам		1
	или международным организациям.		
	4 Защита сведений, составляющих государственную тайну, при изменении функций		1
	субъектов правоотношений		
			1
			1
	Практическое занятие	2/-	
	Практическое занятие 4		
	Содержание	8/-	
Тема 3.7 Полномочия органов	1. Система защиты государственной тайны. Допуск предприятий, учреждения,	2/-	1
государственной власти в	организаций к проведению работ, связанных с использованием сведений,		
области защиты	составляющих государственную тайну. Полномочия Федеральной службы по		
государственной тайны	техническому и экспортному контролю Российской Федерации. Правовая основа		
•	деятельности.		
	2. Сертификация средств защиты государственной тайны. Порядок сертификации		1
	средств защиты информации		
	3. Полномочия межведомственной комиссии по защите государственной тайны.		1
	Правовая основа деятельности, состав		
	4. Полномочия Федеральной службы безопасности Российской Федерации. Правовая		
	основа деятельности		
	5. Полномочия Службы внешней разведки Российской Федерации. Правовая основа		
	деятельности.		
	6. Полномочия Службы защиты государственной тайны Вооруженных Сил Российской		
	Федерации. Правовая основа деятельности, состав, специфика работы.		
	Семинар	4/-	

	Система защиты государственной тайны. Допуск предприятий, учреждения, организаций к проведению работ, связанных с использованием сведений, составляющих государственную тайну. Полномочия Федеральной службы по техническому и экспортному контролю Российской Федерации. Правовая основа деятельности.		1
	2 Сертификация средств защиты государственной тайны. Порядок сертификации средств защиты информации		1
	3 Полномочия межведомственной комиссии по защите государственной тайны. Правовая основа деятельности, состав		1
	Полномочия Федеральной службы безопасности Российской Федерации. Правовая основа деятельности		1
	5 Полномочия Службы внешней разведки Российской Федерации. Правовая основа деятельности.		1
	Полномочия Службы защиты государственной тайны Вооруженных Сил Российской Федерации. Правовая основа деятельности, состав, специфика работы.		1
	Практическое занятие	2/-	
	Практическое занятие 5		
	Содержание	4/-	
Тема 3.8 Допуск к государственной тайне	1. Допуск должностных лиц и граждан к государственной тайне. Особый порядок допуска должностных лиц и граждан.	2/-	1
	2. Органы, санкционирующие допуск. Основания для отказа должностному лицу или гражданину к государственной тайне.		2
	3. Условия прекращения допуска должностного лица или гражданина к государственной тайне		1
	4. Ограничения прав должностного лица или гражданина, допущенных или ранее допускавшихся к государственной тайне. Сроки ограничений.		
	5. Организация доступа должностного лица или гражданина к сведениям, составляющим государственную тайну		
		2/-	
	Семинар	2/-	1
	 Допуск должностных лиц и граждан к государственной тайне. Особый порядок допуска должностных лиц и граждан. 		
	2 Органы, санкционирующие допуск. Основания для отказа должностному лицу или гражданину к государственной тайне.		2
	3 Условия прекращения допуска должностного лица или гражданина к государственной тайне		1
	4 Ограничения прав должностного лица или гражданина, допущенных или ранее допускавшихся к государственной тайне. Сроки ограничений.		1
	5 Организация доступа должностного лица или гражданина к сведениям,		1

	составляющим государственную тайну		
			1
	Содержание	8/2	
Тема 3.9 Ответственность за	1. Понятие и виды ответственности за нарушение законодательства Российской	2/-	2
нарушение законодательства	Федерации о государственной тайне.		
Российской Федерации о	2. Уголовная ответственность за нарушение законодательства Российской Федерации о		2
государственной тайне	государственной тайне. Составы преступлений, правовая основа, размер санкций.		
	3. Административная ответственность за нарушение законодательства Российской		1
	Федерации о государственной тайне. Составы правонарушений, правовая основа,		
	размер санкций.		
	4. Дисциплинарная ответственность за нарушение законодательства Российской		
	Федерации о государственной тайне. Составы проступков, правовая основа, размер		
	санкций.		
	Семинар	4/2	
	1 Понятие и виды ответственности за нарушение законодательства Российской		2
	Федерации о государственной тайне.		
	2 Уголовная ответственность за нарушение законодательства Российской Федерации о		2
	государственной тайне. Составы преступлений, правовая основа, размер санкций.		
	3 Административная ответственность за нарушение законодательства Российской		1
	Федерации о государственной тайне. Составы правонарушений, правовая основа,		
	размер санкций.		
	4 Дисциплинарная ответственность за нарушение законодательства Российской		1
	Федерации о государственной тайне. Составы проступков, правовая основа, размер		
	санкций.		
			1
			1
	Практическое занятие	2/-	
	Практическое занятие 6		
	Содержание	4/-	
Тема 3.10 Контроль и надзор за	1. Федеральный государственный контроль за обеспечением защиты государственной	2/-	1
обеспечением защиты	тайны.		
государственной тайны	2. Межведомственный и ведомственный контроль за обеспечением защиты		2
	государственной тайны.		
	3. Прокурорский надзор за обеспечением защиты государственной тайны.		1
	4. Финансирование мероприятий по защите государственной тайны		
	Семинар	2/-	

1 Федеральный государственный контроль за обеспечением защиты государственной			1
тайны.			
2 Межведомственный и ведомственный контроль за обеспечением защиты государственной тайны.			2
3 Прокурорский надзор за обеспечением защиты государственной тайны.			1
4 Финансирование мероприятий по защите государственной тайны			1
- Финансирование мероприятии по защите государственной тайны			1
			1
Самостоятельная работа при изучении Раздела 3. МДК.01.03 Правовые основы защиты государственной тайны Систематическая проработка конспектов занятий, учебной и специальной литературы (по вопросам к параграфам, главам учебных пособий, составленным преподавателем), работа с тестами, решение практических заданий, подготовка рефератов (докладов) (задания	22	:/80	
прилагаются к комплекту оценочных материалов по модулю ПМ.01).			
Тема 2.1. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию	2	8	
Тема 2.2. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий.	2	8	
Тема 2.3. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий.	2	8	
Тема 2.4. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий.	2	8	
Тема 2.5. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных	2	8	1
Залании.		1	l
заданий. Тема 2.6. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий.	2	8	
Тема 2.6. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий. Тема 2.7. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных	2	8	
Тема 2.6. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий. Тема 2.7. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий. Тема 2.8. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных			
Тема 2.6. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий. Тема 2.7. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий. Тема 2.8. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий. Тема 2.9. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных	2	8	
Тема 2.6. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных Тема 2.7. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных Тема 2.9. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных Тема 2.9. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных	2 2	8	
Тема 2.6. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий. Тема 2.7. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий. Тема 2.8. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий. Тема 2.9. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий. Тема 2.10. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий.	2 2 2	8 8	
Тема 2.6. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий. Тема 2.7. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий. Тема 2.8. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных ситуационных заданий. Тема 2.9. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных ситуационных заданий. Тема 2.10. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных ситуационных заданий. Примерная тематика курсовых работ (проектов)	2 2 2 4	8 8 8 8	
Тема 2.6. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий. Тема 2.7. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий. Тема 2.8. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий. Тема 2.9. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий. Тема 2.10. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий.	2 2 2 4	8 8 8 8	

		<u> </u>	
МДК.01.04 Предупреждение п	преступлений и административных правонарушений сотрудниками правоохранительного	й	
деятельности	F		
	5 семестр	2/2	
Тема 4.1. Понятие	Содержание	2/2	
предупреждения преступлений	1. Понятие, цели и принципы предупреждения преступлений и административных		
и административных правонарушений	правонарушений		
правонарушении	2. Система предупреждения преступлений и административных правонарушений Общесоциальное и специально-криминологическая профилактика преступлений и		
	3. административных правонарушений		
	Семинар	2/-	
	1 Понятие и цели предупреждения преступлений и административных	2/	
	правонарушений		
	2. Принципы предупреждения преступлений и административных правонарушений		
	3. Система предупреждения преступлений и административных правонарушений		
	4. Общесоциальная профилактика преступлений и административных		
-	правонарушений		
	5. Специально-криминологическая профилактика преступлений и административных		
Тема 4.2. Виды, формы и	правонарушений Содержание	2/-	
		21-	
деятельности органов			
внутренних дел	Семинар	2/2	
	1. Виды и формы предупредительной деятельности органов внутренних дел	LI L	
	2. Методы предупредительной деятельности органов внутренних дел.		
Тема 4.3. Правовые основы	Содержание	2/-	
предупреждения преступлений			
и административных	правоохранительной деятельности		
правонарушений	2. Правовые основы предупреждения административных правонарушений		
сотрудниками	сотрудниками правоохранительной деятельности		
правоохранительной	Семинар	2/-	
деятельности	1. Правовые основы предупреждения преступлений сотрудниками		
-	правоохранительной деятельности		
	2. Правовые основы предупреждения административных правонарушений сотрудниками правоохранительной деятельности		
Тема 4.4. Информационные	сотрудниками правоохранительной деятельности Содержание	2/-	
. с.т.а. т.т. тпформационные	U-K	<u> </u>	

основы предупреждения			
преступлений и административных правонарушений	правоохранительной деятельности 2. Информационные основы предупреждения административных правонарушений сотрудниками правоохранительной деятельности		
сотрудниками	Семинар	2/-	
правоохранительной деятельности	1. Информационные основы предупреждения преступлений сотрудниками правоохранительной деятельности	2/-	
	2. Информационные основы предупреждения административных правонарушений сотрудниками правоохранительной деятельности		
Тема 4.5. Предупреждение	Содержание	2/-	
преступлений и административных	1. Предупреждение преступлений против личности сотрудниками правоохранительной деятельности		
правонарушений против личности сотрудниками	правоохранительной деятельности		
правоохранительной	Семинар	2/-	
деятельности	1. Предупреждение преступлений против личности сотрудниками правоохранительной деятельности		
	2. Предупреждения сотрудниками административных правонарушений сотрудниками правоохранительной деятельности		
	Практическое занятие	2/-	
	Практическое занятие Практическое задание 1.	2/-	
Тема 4.6. Предупреждение	Практическое задание 1.	2/-	
Тема 4.6. Предупреждение преступлений и административных	Практическое задание 1. Содержание		
преступлений и административных правонарушений против собственности сотрудниками	Практическое задание 1. Содержание 1. Предупреждение преступлений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности 2. Предупреждение административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности.	2/-	
преступлений и административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной	Практическое задание 1. Содержание 1. Предупреждение преступлений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности 2. Предупреждение административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности. Семинар		
преступлений и административных правонарушений против собственности сотрудниками	Практическое задание 1. Содержание 1. Предупреждение преступлений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности 2. Предупреждение административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности. Семинар 1. Предупреждение преступлений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности	2/-	
преступлений и административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной	Практическое задание 1. Содержание 1. Предупреждение преступлений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности 2. Предупреждение административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности. Семинар 1. Предупреждение преступлений против собственности сотрудниками	2/-	
преступлений и административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной	Практическое задание 1. Содержание 1. Предупреждение преступлений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности 2. Предупреждение административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности. Семинар 1. Предупреждение преступлений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности 2. Предупреждение административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности. Практическое занятие	2/-	
преступлений и административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной	Практическое задание 1. Содержание 1. Предупреждение преступлений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности 2. Предупреждение административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности. Семинар 1. Предупреждение преступлений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности 2. Предупреждение административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности.	2/-	
преступлений и административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности	Практическое задание 1. Содержание 1. Предупреждение преступлений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности 2. Предупреждение административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности. Семинар 1. Предупреждение преступлений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности 2. Предупреждение административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности. Практическое занятие Практическое задание 2. Содержание	2/-	
преступлений и административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности Тема 4.7. Предупреждение	Практическое задание 1. Содержание 1. Предупреждение преступлений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности 2. Предупреждение административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности. Семинар 1. Предупреждение преступлений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности 2. Предупреждение административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности. Практическое занятие Практическое задание 2. Содержание 1. Предупреждение преступлений против общественного порядка сотрудниками	2/-	
преступлений и административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности Тема 4.7. Предупреждение преступлений и	Практическое задание 1. Содержание 1. Предупреждение преступлений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности 2. Предупреждение административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности. Семинар 1. Предупреждение преступлений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности 2. Предупреждение административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности. Ирактическое занятие Практическое занятие Предупреждение преступлений против общественного порядка сотрудниками правоохранительной деятельности	2/-	
преступлений и административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности Тема 4.7. Предупреждение	Практическое задание 1. Содержание 1. Предупреждение преступлений против собственности правоохранительной деятельности 2. Предупреждение административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности. Семинар 1. Предупреждение преступлений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности 2. Предупреждение административных правонарушений против собственности сотрудниками правоохранительной деятельности. Практическое задание 2. Содержание 1. Предупреждение преступлений против общественного порядка сотрудниками правоохранительной деятельности 2. Предупреждение административных правонарушений против общественного 2. Предупреждение административных правонарушений против общественного	2/-	

общественного порядка	Семинар	-/-	
1	1. Предупреждение преступлений против общественного порядка сотрудниками	-/-	
сотрудниками правоохранительной	правоохранительной деятельности		
деятельности	2. Предупреждение административных правонарушений против общественного		
деятельности			
	порядка сотрудниками правоохранительной деятельности Практическое занятие	2/2	
	Практическое занятие 3.	2/2	
Т. 40 П		4./	
Тема 4.8. Предупреждение		4/-	
преступлений и			
административных	средств и психотропных веществ сотрудниками правоохранительной деятельности		
правонарушений,	2. Предупреждение административных правонарушений, направленных на законный		
направленных на законный			
оборот наркотических средств			
и психотропных веществ	1	-/-	
сотрудниками	1. Предупреждение преступлений, направленных на законный оборот наркотических		
правоохранительной	средств и психотропных веществ сотрудниками правоохранительной деятельности		
деятельности	2. Предупреждение административных правонарушений, направленных на законный		
	оборот наркотических средств и психотропных веществ сотрудниками		
	правоохранительной деятельности		
	Практическое занятие		
	Практическое задание 4.	2/-	
	Содержание		
Тема 4.9. Предупреждение	1. Предупреждение преступлений, направленных на законный оборот оружия		
преступлений и	сотрудниками правоохранительной деятельности		
административных	2. Предупреждение административных правонарушений, направленных на законный		
правонарушений,	оборот оружия сотрудниками правоохранительной деятельности		
направленных на законный		-/-	
оборот оружия сотрудниками	1. Предупреждение преступлений, направленных на законный оборот оружия		
правоохранительной	сотрудниками правоохранительной деятельности		
деятельности	2. Предупреждение административных правонарушений, направленных на законный		
	оборот оружия сотрудниками правоохранительной деятельности		
	Практическое занятие	2/2	
	Практическое задание 5.		
	Содержание	4/-	
Тема 4.10. Предупреждение	1. Предупреждение органами внутренних дел преступлений несовершеннолетних		
органами внутренних дел			
преступлений и			
административных	Семинар	-/-	
правонарушений	1. Предупреждение органами внутренних дел преступлений несовершеннолетних		

несовершеннолетних	2. Предупреждение органами внутренних дел административных правонарушени	й		
	несовершеннолетних	2/		
	Практическое занятие	2/	-	
	Практическое задание 6.			
ΜΠΚ 01 04 Προυνι	Самостоятельная работа при изучении раздела 1. преждение преступлений и административных правонарушений сотрудниками право	OVNOUHTOHLI		OTH
	а конспектов занятий, учебной и специальной литературы, нормативных правовых	охранительн	тои деятельно	СТИ
	рафам, главам учебных пособий, составленным преподавателем), работа с тестами,	22	68	
решение практических задаматериалов по модулю ПМ.0	ний, подготовка рефератов (докладов) (задания прилагаются к комплекту оценочных 1)	22	00	
Тема // 1. Работа с ущебинком	из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию.	2	6	
	- 1	2	6	
-	из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию.			
	из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию.	2	7	
•	из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию.	2	7	
Тема 4.5. Работа с учебником ситуационных заданий.	и из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение	2	7	
Тема 4.6. Работа с учебником ситуационных заданий.	и из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение	2	7	
Тема 4.7. Работа с учебником	из электронно-библиотечной системы. Решение ситуационных заданий.	2	7	
Тема 4.8. Работа с учебником	из электронно-библиотечной системы. Решение ситуационных заданий.	2	7	
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	из электронно-библиотечной системы. Решение ситуационных заданий.	2	7	
Тема 4.10. Работа с учебнико	м из электронно-библиотечной системы. Решение ситуационных заданий.	2	7	
Промежуточная аттестация	і (зачет)	8	2	
МДК.01.05 Применение ф правоохранительных органо	ризической силы, специальных средств и огнестрельного оружия сотрудниками ов			
	5 семестр			
Гема 5.1. Основания и поря,	лок Содержание	4/	2]	
применения сотрудника	7			
специальных средств огнестрельного оружия	 Основание применения сотрудниками полиции физической силы и специальны средств. Порядок и особенности применения отдельных видов специальны 			
	средств.			

	3. Основания применения огнестрельного оружия.		
	4. Пресечение противоправных действий с применением физической силы,		
	специальных средств и огнестрельного оружия.		
	Семинар	4/-	
	1. Правовые основы, условия и пределы применения сотрудниками полиции физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия.		
	2. Основание применения сотрудниками полиции физической силы и специальных средств. Порядок и особенности применения отдельных видов специальных средств.		
	3. Основания применения огнестрельного оружия.		
	4. Пресечение противоправных действий с применением физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия.		
	Практическое занятие		
	Практическое задание 1.	2/-	
Тема 5.2. Средства связи	Содержание	4/-	
используемые	1. Назначения и основные направления использования средств радиосвязи в		
правоохранительных органах	деятельности правоохранительных органах.		
	2. Диапазоны частот, используемые в деятельности правоохранительных органах.		
	Радиосеть. Радионаправление. Радио данные. Дисциплина радиосвязи.		
	3. Спутниковая, пейджинговая, сотовая, транковая системы связи (принцип		
	построения, достоинства и недостатки).		
	Семинар	4/-	
	1. Назначения и основные направления использования средств радиосвязи в деятельности правоохранительных органах.		
	2. Диапазоны частот, используемые в деятельности правоохранительных органах.		
	Радиосеть. Радионаправление. Радио данные. Дисциплина радиосвязи.		
	3. Спутниковая, пейджинговая, сотовая, транковая системы связи (принцип построения, достоинства и недостатки).		
	Практическое занятие		
	Практическое задание 2.	2/-	
Тема 5.3. Специальные	Содержание	4/-	
химические вещества.	1. Назначение, виды и свойства специальных химических веществ.		
Поисковые приборы и приборы	2. Требования, предъявляемые к специальным химическим веществам.		
ночного видения, средства	3. Виды химических ловушек и требования, предъявляемые к ним.		
усиления речи	4. Документальное оформление действий с использованием специальных химических веществ.		
	5. Поисковые приборы. ТТХ.		

	6. Приборы ночного видения, средства усиления речи.		
	Семинар	4/-	
	1. Назначение, виды и свойства специальных химических веществ.		
	2. Требования, предъявляемые к специальным химическим веществам.		
	3. Виды химических ловушек и требования, предъявляемые к ним.		
	4 Документальное оформление действий с использованием специальных химических		
	веществ.		
	5. Поисковые приборы. ТТХ.		
	6. Приборы ночного видения, средства усиления речи.		
	Практическое занятие		
	Практическое задание 3.	2/-	
Тема 5.4. Тактика и особенности		6/-	
задержания и доставления в	1. Тактика задержания и доставления в ОВД лиц, подозреваемых в совершении		
ОВД лиц, подозреваемых в	преступлений.		
совершении преступлений	2. Особенности задержания и доставления в ОВД лиц, подозреваемых в совершении		
	преступлений.		
	3. Доставления в ОВД лиц, подозреваемых в совершении преступлений.		
	Семинар	6/2	_
	1. Тактика задержания и доставления в ОВД лиц, подозреваемых в совершении преступлений.		
	2. Особенности задержания и доставления в ОВД лиц, подозреваемых в совершении		
	преступлений.		
	3. Доставления в ОВД лиц, подозреваемых в совершении преступлений.		
	Практическое занятие	2/-	
	Практическое задание 4.		
	Содержание	6/2	
Тема 5.5. Тактика личного сыска	1. Тактика личного сыска граждан.		
и опроса граждан	2. Тактика опроса граждан.		
	3. Тактика осмотра мест возможного укрытия лиц, подозреваемых в совершении		
	преступлений или административных правонарушений.		
	Семинар	6/-	
	1. Тактика личного сыска граждан.		
	2. Тактика опроса граждан.		
	3. Тактика осмотра мест возможного укрытия лиц, подозреваемых в совершении		
	преступлений или административных правонарушений.		
	Практическое занятие		
	Практическое задание 5.	4/2	
	L-L		

Самостоятельная работа при изучении раздела 5.					
МДК.01.05 Применение физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия сотрудниками правоохранительных органов					
Систематическая проработка конспектов занятий, учебной и специальной литературы, нормативных правовых актов (по вопросам к параграфам, главам учебных пособий, составленным преподавателем), работа с тестами, решение практических заданий, подготовка рефератов (докладов) (задания прилагаются к комплекту оценочных материалов по модулю ПМ.01)	22	80			
Тема 5.1. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий.	4	16			
Тема 5.2. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий.	4	16			
Тема 5.3. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий.	4	16			
Тема 5.4. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий.	5	16			
Тема 5.5. Работа с учебником из электронно-библиотечной системы. Подготовка к семинарскому занятию. Решение ситуационных заданий.	5	16			
Промежуточная аттестация (зачет)	8	2			

Для характеристики уровня освоения учебного материала используются следующие обозначения: 1 — ознакомительный (узнавание ранее изученных объектов, свойств);

^{2 –} репродуктивный (выполнение деятельности по образцу, инструкции или под руководством);

³⁻ продуктивный (планирование и самостоятельное выполнение деятельности, решение проблемных задач).

Практическая подготовка обучающихся при реализации

МДК.01.01 Основы оперативно-розыскной деятельности

№ раздела (темы)	Вид занятия (ЛК, ПР, ЛР)	Виды работ	Количество часо	
			ОФО	ЗФО
Тема 1.5	Практическое	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса.	6	2
	занятие			
Тема 1.6	Практическое	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса.	6	_
	занятие	Подготовка проекта юридически значимого документа.		

Практическая подготовка обучающихся при реализации

МДК.В.01.02 Доказательство и расследование отдельных видов преступлений

№ раздела (темы)	Вид занятия	Виды работ	Количес	тво часов
			ОФО	3ФО
Тема 2.1	Практическое занятие	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса.	2	-
Тема 2.2	Практическое занятие	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса.	2	2
Тема 2.3	Практическое занятие	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса.	2	-
Тема 2.6	Практическое занятие	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса.	2	-
Тема 2.7	Практическое занятие	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса.	2	7
Тема 2.9	Практическое занятие	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса.	2	-

Практическая подготовка обучающихся при реализации

МДК.В.01.03 Правовые основы защиты государственной тайны

№ раздела (темы)	Вид занятия	Виды работ	Количест	гво часов
			ОФО	ЗФО
Тема 2.1	Практическое занятие	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса.	2	-

Тема 2.2	Практическое	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса.	2	2
	занятие			
Тема 2.3	Практическое	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса.	2	-
	занятие			
Тема 2.6	Практическое	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса.	2	-
	занятие			
Тема 2.7	Практическое	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса.	2	7
	занятие			
Тема 2.9	Практическое	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса.	2	-
	занятие			

Практическая подготовка обучающихся при реализации

МДК.01.04 Предупреждение преступлений и административных правонарушений сотрудниками правоохранительной деятельности

		деятельности		
№ раздела	Вид занятия	Виды работ	Количество часов	
(темы)	(ЛК, ПР, ЛР)			
			ОФО	ЗФО
Тема 4.5	Практическое	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса.	2	-
	занятие	Подготовка проекта юридически значимого документа.		
Тема 5.6	Практическое	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса.	2	-
	занятие	Подготовка проекта юридически значимого документа.		
Тема 4.7.	Практическое	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса.	2	-
	занятие	Подготовка проекта юридически значимого документа.		
Тема 4.8.	Практическое	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса.	2	-
	занятие	Подготовка проекта юридически значимого документа.		
Тема 4.9.	Практическое	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса.	2	2
	занятие	Подготовка проекта юридически значимого документа.		
Тема 4.10.	Практическое	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса.	2	-
	занятие			

Практическая подготовка обучающихся при реализации

МДК.01.05 Применение физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия сотрудниками правоохранительных органов

№ раздела	Вид занятия	Виды работ	Количество часов
-----------	-------------	------------	------------------

(темы)	(ЛК, ПР, ЛР)			
			ОФО	3ФО
Тема 5.1.	Практическое занятие	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса.	2	-
Тема 5.2.	Практическое занятие	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса. Подготовка проекта юридически значимого документа.	2	-
Тема 5.3.	Практическое занятие	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса.	2	
Тема 5.4.	Практическое занятие	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса. Подготовка проекта юридически значимого документа.	2	
Тема 5.5.	Практическое занятие	Решение правовых ситуаций на основании предложенного правового казуса. Подготовка проекта юридически значимого документа.	4	2

3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

3.1. Требования к минимальному материально-техническому обеспечению

Реализация профессионального модуля предполагает наличие специальных помещений - учебных аудиторий, лабораторий, оснащенных оборудованием, техническими средствами обучения для проведения занятий всех видов, предусмотренных учебным планом, в том числе групповых и индивидуальных консультаций, а также для проведения текущего контроля, промежуточной аттестации.

Все виды учебной деятельности обучающихся, предусмотренные учебным планом по модулю, включая промежуточную аттестацию, обеспечены расходными материалами.

Организация самостоятельной работы предполагает наличие помещения, оснащенное компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечением доступа к электронной информационно-образовательной среде Института.

Место организации практической подготовки – учебная аудитория Института.

3.2. Информационное обеспечение обучения

Перечень рекомендуемых учебных изданий, интернет-ресурсов, дополнительной литературы:

МДК.01.01 Основы оперативно-розыскной деятельности

Основные источники

- 1. Маркушин, А. Г. Оперативно-розыскная деятельность: учебник и практикум для среднего профессионального образования / А. Г. Маркушин. 6-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 376 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-17931-6. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/561051
 - 2. Дубоносов, Е. С. Оперативно-розыскная деятельность: учебник для среднего профессионального образования / Е. С. Дубоносов. —

8-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2025. — 397 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-20493-3. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/560901

Дополнительные источники

- 1. Лапин, Е. С. Оперативно-розыскная деятельность: учебник для среднего профессионального образования / Е. С. Лапин. 9-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 465 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-20382-0. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/558049
- 2. Маркушин, А. Г. Оперативно-розыскная деятельность органов внутренних дел: учебник для среднего профессионального образования / А. Г. Маркушин, Н. А. Аменицкая. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 323 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-10488-2. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/565346
- 3. Сорокотягин, И. Н. Юридическая психология: учебник и практикум для среднего профессионального образования / И. Н. Сорокотягин, Д. А. Сорокотягина. 4-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 360 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-01316-0. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/561374
- 4. Халиков, А. Н. Оперативно-розыскная деятельность: учебник / А.Н. Халиков. Москва: РИОР: ИНФРА-М, 2025. 326 с. + Доп. материалы [Электронный ресурс]. (Среднее профессиональное образование). DOI: https://doi.org/10.29039/01885-9. ISBN 978-5-369-01954-2. Текст: электронный. URL: https://znanium.ru/catalog/product/2186164

Нормативно-правовые акты

- 1. Всеобщая декларация прав человека // Российская газета. от 10 декабря 1988 г.
- 2. Международный пакт от 16 октября 1966 г. «О гражданских и политических правах» // Сборник действующих договоров, соглашений и конвенций, заключенных с иностранными государствами. М., 1978. Вып. XXXII.
- 3. Федеральный закон «О безопасности» от 28.12.2010г. № 390-ФЗ // Собрание законодательства Российской Федерации. 2011. № 1. Ст. 2.
 - 4. Федеральный закон «Об оперативно-розыскной деятельности» от 12.08.1995 № 144-ФЗ
 - 5. Федеральный закон «О полиции» от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ
- 6. Закон Российской Федерации «Об учреждениях и органах, исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы» от 21 июля 1993 г. № 5473-1
- 7. Федеральный закон «О содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений» от 15 июля 1995 г. № 103-Ф3
 - 8. Федеральный закон «О федеральной службе безопасности» от 3 апреля 1995 г. № 40-ФЗ
 - 9. Федеральный закон «О внешней разведке» от 10 января 1996 г. № 5-ФЗ
 - 10. Федеральный закон «О государственной охране» от 27 мая 1996 г. № 57-ФЗ
 - 11. Закон Российской Федерации «О государственной тайне» от 21 июля 1993 г. № 5485-1
- 12. Федеральный закон «О государственной защите судей, должностных лиц правоохранительных и контролирующих органов» от 20 апреля 1995 г. № 45-ФЗ
 - 13. Федеральный закон «О государственной защите потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного судопроизводства» от 20

августа 2004 г. № 119-ФЗ

14. Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-ФЗ // Собрание законодательства Российской Федерации. 1996. № 25. ст. 2954.

Программное обеспечение

Microsoft Windows
Microsoft Office или Яндекс 360
Google Chrome или Яндекс.Браузер
Консультант Плюс

Базы данных, информационно-справочные и поисковые системы, Интернет- ресурсы

Справочно-правовая система «КонсультантПлюс» - http://www.consultant.ru/

Справочно-правовая система «Законодательство России» - http://pravo.gov.ru/proxy/ips/?start_search&fattrib=1

Государственная автоматизированная система РФ «Правосудие» – https://sudrf.ru

Решения Конституционного суда РФ -http://www.ksrf.ru/ru/Decision/Pages/default.aspx

Научная электронная библиотека «Киберленинка» http://cyberleninka.ru/

Образовательная платформа Юрайт - https://urait.ru/

Цифровой образовательный ресурс IPR SMART - http://www.iprbookshop.ru/

Электронно-библиотечная система Znanium - https://znanium.com/

Электронная библиотека «Все учебники» - http://www.vse-ychebniki.ru/

Официальный сайт Верховного Суда Российской Федерации - https://vsrf.ru/

Поисковая система Yandex https://www.yandex.ru

МДК 01.02 Доказательство и расследование отдельных видов преступлений

Основные источники:

- 1. Зуев, С. В. Организация расследования преступлений: учебник для среднего профессионального образования / С. В. Зуев, В. А. Задорожная. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 231 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-17633-9. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/568656.
- 2. Лапатников, М. В. Преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков : учебник для среднего профессионального образования / М. В. Лапатников, Т. А. Николаева, И. А. Казнина. Москва : Издательство Юрайт, 2025. 174 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-12174-2. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/565999.
- 3. Яблоков, Н. П. Криминалистика: учебник и практикум для среднего профессионального образования / Н. П. Яблоков. 3-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 239 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-00189-1. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/560672.

Дополнительные источники

- 1. Арестова, Е. Н. Уголовно-процессуальная деятельность полиции: учебник для среднего профессионального образования / Е. Н. Арестова, А. С. Есина, О. Е. Жамкова. 4-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 241 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-15837-3. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/564839.
- 2. Грачев, С. А. Расследование дорожно-транспортных преступлений: учебник для среднего профессионального образования / С. А. Грачев, М. В. Лелетова, В. Б. Шерстнев. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 127 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-18693-2. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/568982.
- 3. Противодействие расследованию преступлений и меры по его преодолению: учебник для вузов / под общей редакцией Б. Я. Гаврилова, В. П. Лаврова. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 379 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-14898-5. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/562770.

Нормативно-правовые акты

- 1. Федеральный закон «О безопасности» от 28.12.2010г. № 390-ФЗ // Собрание законодательства Российской Федерации. 2011. № 1. Ст. 2.
 - 2. Федеральный закон «Об оперативно-розыскной деятельности» от 12.08.1995 № 144-ФЗ
 - 3. Федеральный закон «О полиции» от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ
- 4. Закон Российской Федерации «Об учреждениях и органах, исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы» от 21 июля 1993 г. № 5473-1
- 5. Федеральный закон «О содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений» от 15 июля 1995 г. № 103-Ф3
 - 6. Федеральный закон «О федеральной службе безопасности» от 3 апреля 1995 г. № 40-ФЗ
 - 7. Федеральный закон «О внешней разведке» от 10 января 1996 г. № 5-ФЗ
 - 8. Федеральный закон «О государственной охране» от 27 мая 1996 г. № 57-ФЗ
 - 9. Закон Российской Федерации «О государственной тайне» от 21 июля 1993 г. № 5485-1
- 10. Федеральный закон «О государственной защите судей, должностных лиц правоохранительных и контролирующих органов» от 20 апреля 1995 г. № 45-ФЗ
- 11. Федеральный закон «О государственной защите потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного судопроизводства» от 20 августа 2004 г. № 119-Ф3
- 12. Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-ФЗ // Собрание законодательства Российской Федерации. 1996. № 25. ст. 2954.
- 13. Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации от 18.12.2001 N 174-ФЗ // Собрании законодательства Российской Федерации от 24 декабря 2001 г. N 52 (часть I) ст. 4921,

Программное обеспечение

Microsoft Windows

Microsoft Office или Яндекс 360 Google Chrome или Яндекс.Браузер Консультант Плюс

Базы данных, информационно-справочные и поисковые системы, Интернет- ресурсы

Справочно-правовая система «КонсультантПлюс» - http://www.consultant.ru/

Справочно-правовая система «Законодательство России» - http://pravo.gov.ru/proxy/ips/?start_search&fattrib=1

Государственная автоматизированная система РФ «Правосудие» – https://sudrf.ru

Решения Конституционного суда РФ -http://www.ksrf.ru/ru/Decision/Pages/default.aspx

Научная электронная библиотека «Киберленинка» http://cyberleninka.ru/

Образовательная платформа Юрайт - https://urait.ru/

Цифровой образовательный ресурс IPR SMART - http://www.iprbookshop.ru/

Электронно-библиотечная система Znanium - https://znanium.com/

Электронная библиотека «Все учебники» - http://www.vse-ychebniki.ru/

Официальный сайт Верховного Суда Российской Федерации - https://vsrf.ru/

Поисковая система Yandex https://www.yandex.ru

МДК 01.03 Правовые основы защиты государственной тайны

Основные источники:

- 1. Организационное и правовое обеспечение информационной безопасности: учебник для среднего профессионального образования / Т. А. Полякова, А. А. Стрельцов, С. Г. Чубукова, В. А. Ниесов; ответственные редакторы Т. А. Полякова, А. А. Стрельцов. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 357 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-19107-3. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/561717.
- 2. Щербак, А. В. Информационная безопасность: учебник для среднего профессионального образования / А. В. Щербак. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 252 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-20154-3. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/567521.

Дополнительные источники:

- 1. Административное право: учебник для среднего профессионального образования / под редакцией А. И. Стахова, П. И. Кононова. 4-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 501 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-18928-5. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/561064.
- 2. Правовое обеспечение профессиональной деятельности : учебник и практикум для среднего профессионального образования / под общей редакцией А. П. Альбова, С. В. Николюкина. 2-е изд. Москва : Издательство Юрайт, 2025. 425 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16691-0. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/561242.
- 3. Лютягина, Е. А. Административное право: учебник для среднего профессионального образования / Е. А. Лютягина, А. М. Волков. 3-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 423 с. (Профессиональное образование). —

ISBN 978-5-534-20515-2. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/558297.

Нормативно-правовые акты

- 1. Федеральный конституционный закон от 17 декабря 1997 г. № 2-ФКЗ «О Правительстве Российской Федерации»
- 2. Федеральный закон от 3 апреля 1995 г. № 40-ФЗ «О федеральной службе безопасности»
- 3. Федеральный закон от 10 января 1996 г. № 5-ФЗ «О внешней разведке»
- 4. Федеральный закон от 27 мая 1996 г. № 57 «О государственной охране»
- 5. Федеральный закон от 25 июля 1998 г. № 130-ФЗ «О борьбе с терроризмом»
- 6. Федеральный закон от 31 мая 1996 г. "Об обороне"
- 7. Федеральный закон от 12 августа 1995 г. "Об оперативно-розыскной деятельности"
- 8. Федеральный закон 1995 г. "О международных договорах Российской Федерации"
- 9. Федеральный закон 1995 г. "Об особо охраняемых государственных территориях"
- 10. Федеральный закон от 12 августа 1995 г. "Об оперативно-розыскной деятельности"
- 11. Федеральный закон «О связи» // СЗ РФ 2003 №28 Ст. 2895.
- 12. Федеральный закон «О коммерческой тайне» //СЗ РФ 2004 №32 Ст.3283
- 13. Федеральный закон «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» // СЗ РФ 2009 №7 Ст.776 22.
 - 14. Закон Российской Федерации от 21 июля 1993 г. № 5485-1 «О государственной тайне»
 - 15. Закон Российской Федерации от 5 марта 1992 г. № 2446-1 «О безопасности»
 - 16. Указ Президента РФ от 24 января 1998 г. № 61 «О перечне сведений, относящихся к государственной тайне»
 - 17. О стратегии национальной безопасности Российской Федерации. Утв. Указом Президента РФ от 10 января 2000 г. № 24.
 - 18. Указ Президента РФ от 11 августа 2003 г. № 960 «Вопросы Федеральной службы безопасности Российской Федерации»
- 19. Постановление Правительства РФ от 06.02.2010 N 63 (ред. от 29.10.2022) "Об утверждении Инструкции о порядке допуска должностных лиц и граждан Российской Федерации к государственной тайне"
 - 20. Приказ ФСТЭК РФ от 05.08.2021 N 121, от 19.09.2022 N 172 Положение о системе сертификации средств защиты информации

Программное обеспечение

Microsoft Windows Microsoft Office или Яндекс 360 Google Chrome или Яндекс.Браузер Консультант Плюс

Базы данных, информационно-справочные и поисковые системы, Интернет- ресурсы

Справочно-правовая система «КонсультантПлюс» - http://www.consultant.ru/
Справочно-правовая система «Законодательство России» - http://pravo.gov.ru/proxy/ips/?start_search&fattrib=1
Государственная автоматизированная система РФ «Правосудие» – https://sudrf.ru
Решения Конституционного суда РФ -http://www.ksrf.ru/ru/Decision/Pages/default.aspx

Научная электронная библиотека «Киберленинка» http://cyberleninka.ru/ Образовательная платформа Юрайт - https://urait.ru/ Цифровой образовательный ресурс IPR SMART - http://www.iprbookshop.ru/ Электронно-библиотечная система Znanium - https://znanium.com/ Электронная библиотека «Все учебники» - http://www.vse-ychebniki.ru/ Официальный сайт Верховного Суда Российской Федерации - https://vsrf.ru/ Поисковая система Yandex https://www.yandex.ru

МДК.01.04 Предупреждение преступлений и административных правонарушений сотрудниками правоохранительной деятельности Основные источники:

- 1. Конин, Н. М. Административное право : учебник для среднего профессионального образования / Н. М. Конин, Е. И. Маторина. 8-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2025. 454 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-20479-7. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/562212
- 2. *Боровиков*, *В. Б.* Уголовное право. Общая часть: учебник для среднего профессионального образования / В. Б. Боровиков, А. А. Смердов; под редакцией В. Б. Боровикова. 7-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 243 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-19803-4. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/560878
- 3. *Боровиков*, *В. Б.* Уголовное право. Особенная часть: учебник для среднего профессионального образования / В. Б. Боровиков, А. А. Смердов; под редакцией В. Б. Боровикова. 7-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 479 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-20006-5. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/557447
- 4. *Антонян, Ю. М.* Криминология : учебник для среднего профессионального образования / Ю. М. Антонян. 3-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2025. 388 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-18146-3. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/568807
- 5. Криминология и предупреждение преступлений: преступность несовершеннолетних: учебник для среднего профессионального образования / под редакцией А. В. Ростокинского, Р. С. Данелян. 2-е изд. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 220 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-12049-3. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/566248
- 6. Лунеев, В. В. Криминология: учебник для среднего профессионального образования / В. В. Лунеев. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 686 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-19700-6. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/580886

Дополнительные источники:

1. Афанасьева, О. Р. Криминология и предупреждение преступлений: учебник и практикум для среднего профессионального образования / О. Р. Афанасьева, М. В. Гончарова, В. И. Шиян. — 2-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2025. — 356 с. —

(Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-16558-6. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/563538

2. Криминология и предупреждение преступлений: учебник для среднего профессионального образования / под редакцией В. И. Авдийского, Л. А. Букалеровой. — 3-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2025. — 339 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-18952-0. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/560715

Нормативно-правовые акты

- 1. Всеобщая декларация прав человека // Российская газета. от 10 декабря 1988 г.
- 2. Международный пакт от 16 октября 1966 г. «О гражданских и политических правах» // Сборник действующих договоров, соглашений и конвенций, заключенных с иностранными государствами. М., 1978. Вып. XXXII.
- 3. Федеральный закон «О безопасности» от 28.12.2010г. № 390-ФЗ // Собрание законодательства Российской Федерации. 2011. № 1. Ст. 2.
 - 4. Федеральный закон «Об оперативно-розыскной деятельности» от 12.08.1995 № 144-ФЗ
 - 5. Федеральный закон «О полиции» от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ
- 6. Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-Ф3 // Собрание законодательства Российской Федерации. 1996. № 25. ст. 2954.

Программное обеспечение

Microsoft Windows
Microsoft Office или Яндекс 360
Google Chrome или Яндекс.Браузер
Консультант Плюс

Базы данных, информационно-справочные и поисковые системы, Интернет- ресурсы

Справочно-правовая система «КонсультантПлюс» - http://www.consultant.ru/

Справочно-правовая система «Законодательство России» - http://pravo.gov.ru/proxy/ips/?start_search&fattrib=1

Государственная автоматизированная система РФ «Правосудие» – https://sudrf.ru

Решения Конституционного суда РФ -http://www.ksrf.ru/ru/Decision/Pages/default.aspx

Научная электронная библиотека «Киберленинка» http://cyberleninka.ru/

Образовательная платформа Юрайт - https://urait.ru/

Цифровой образовательный ресурс IPR SMART - http://www.iprbookshop.ru/

Электронно-библиотечная система Znanium - https://znanium.com/

Электронная библиотека «Все учебники» - http://www.vse-ychebniki.ru/

Официальный сайт Верховного Суда Российской Федерации - https://vsrf.ru/

Поисковая система Yandex https://www.yandex.ru

<u>МДК.01.05 Применение физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия сотрудниками</u> правоохранительных органов

Основные источники:

- 1. Конин, Н. М. Административное право: учебник для среднего профессионального образования / Н. М. Конин, Е. И. Маторина. 8-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 454 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-20479-7. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/562212
- 2. Ванюшин, Я. Л. Государственная служба в органах внутренних дел Российской Федерации: учебник для среднего профессионального образования / Я. Л. Ванюшин, И. Н. Ванюшина. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 267 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-12758-4. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/565997
- 3. Начальная профессиональная подготовка и введение в специальность: правоохранительная деятельность: учебник для среднего профессионального образования / ответственный редактор Д. В. Воронков. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 418 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16512-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/564741
- 4. *Лапин, Е. С.* Оперативно-розыскная деятельность: учебник для среднего профессионального образования / Е. С. Лапин. 9-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 465 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-20382-0. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/558049
- 5. Организационное обеспечение деятельности правоохранительных органов: результативность сотрудников: учебник для среднего профессионального образования / под редакцией А. В. Зубача, Н. В. Артемьева. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 115 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-20445-2. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/581417
- 6. Поспеев, К. Ю. Огневая подготовка сотрудников правоохранительных органов: учебник для среднего профессионального образования / К. Ю. Поспеев, Н. В. Астафьев. 2-е изд. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 206 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-13677-7. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/567041

Дополнительные источники:

- 1. Психология служебной деятельности: учебник и практикум для среднего профессионального образования / под общей редакцией А. В. Кокурина, В. Е. Петрова, В. И. Екимовой, В. М. Позднякова. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 375 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-18675-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/568974
- 2. Физическая подготовка сотрудников уголовно-исполнительной системы: учебник для среднего профессионального образования / ответственный редактор В. Н. Пожималин. 2-е изд., испр. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 276 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-14657-8. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/566232

Нормативно-правовые акты

- 1. Всеобщая декларация прав человека // Российская газета. от 10 декабря 1988 г.
- 2. Международный пакт от 16 октября 1966 г. «О гражданских и политических правах» // Сборник действующих договоров, соглашений и конвенций, заключенных с иностранными государствами. М., 1978. Вып. XXXII.
- 3. Федеральный закон «О безопасности» от 28.12.2010г. № 390-ФЗ // Собрание законодательства Российской Федерации. 2011. № 1. Ст. 2.
 - 4. Федеральный закон «Об оперативно-розыскной деятельности» от 12.08.1995 № 144-ФЗ
 - 5. Федеральный закон «О полиции» от 7 февраля 2011 г. № 3-Ф3
- 6. Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-ФЗ // Собрание законодательства Российской Федерации. 1996. № 25. ст. 2954.

Программное обеспечение

Поисковая система Yandex https://www.yandex.ru

Microsoft Windows Microsoft Office или Яндекс 360 Google Chrome или Яндекс.Браузер Консультант Плюс

Базы данных, информационно-справочные и поисковые системы, Интернет- ресурсы

Справочно-правовая система «КонсультантПлюс» - http://www.consultant.ru/
Справочно-правовая система «Законодательство России» - http://pravo.gov.ru/proxy/ips/?start_search&fattrib=1
Государственная автоматизированная система РФ «Правосудие» – https://sudrf.ru
Решения Конституционного суда РФ -http://www.ksrf.ru/ru/Decision/Pages/default.aspx
Научная электронная библиотека «Киберленинка» http://cyberleninka.ru/
Образовательная платформа Юрайт - https://urait.ru/
Цифровой образовательный ресурс IPR SMART - http://www.iprbookshop.ru/
Электронно-библиотечная система Znanium - https://znanium.com/
Электронная библиотека «Все учебники» - http://www.vse-ychebniki.ru/
Официальный сайт Верховного Суда Российской Федерации - https://vsrf.ru/

3.3. Общие требования к организации образовательного процесса

Обязательным в рамках профессионального модуля ПМ.01 «Оперативно-служебная деятельность» является освоение МДК.01.01 «Основы оперативно-розыскной деятельности», МДК.01.02 «Доказательство и расследование отдельных видов преступлений», МДК 01.03 «Правовые основы защиты государственной тайны», МДК 01.04 «Предупреждение преступлений и административных правонарушений сотрудниками правоохранительной деятельности», МДК 01.05 «Применение физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия сотрудниками правоохранительных органов», которые находятся в логической и содержательно-методической связи с другими

дисциплинами (модулями, практиками).

Аттестация по итогам освоения профессионального модуля – экзамен (квалификационный).

МДК.01.01 «Основы оперативно-розыскной деятельности»

Предшествующие дисциплины (модули,	Последующие дисциплины (модули, практики)	
практики)		
СГ.В.1 Правовые основы		
противодействия коррупции		
СГ.В.2 Юридическая техника		
ОП.02 Конституционное право России		
ОП.05 Уголовное право	Производственная практика (по профилю	
	специальности) по модулю: Оперативно-служебная	
	деятельность	
ОП.06 Уголовно-процессуальное право	ПП.ПдП Производственная практика	
	(преддипломная)	
ОП.08 Криминология	ГИА.01 Защита дипломного проекта (работы)	
ОП.В.2 Правоохранительные органы		

МДК.01.02 «Доказательство и расследование отдельных видов преступлений»

Предшествующие дисциплины (модули,	Последующие дисциплины (модули, практики)	
практики)		
СГ.В.1 Правовые основы	ОП.07 Криминалистика	
противодействия коррупции		
СГ.В.2 Юридическая техника		
ОП.02 Конституционное право России		
ОП.05 Уголовное право	Производственная практика (по профилю специальности) по модулю: Оперативно-служебная деятельность	
ОП.06 Уголовно-процессуальное право	ПП.ПдП Производственная практика (преддипломная)	
ОП.08 Криминология	ГИА.01 Защита дипломного проекта (работы)	
ОП.В.2 Правоохранительные органы		

МДК.01.03 «Правовые основы защиты государственной тайны»

Предшествующие дисциплины (модули,	Последующие дисциплины (модули, практики)
практики)	

СГ.В.1 Правовые основы		
противодействия коррупции		
СГ.В.2 Юридическая техника		
ОП.02 Конституционное право России		
ОП.05 Уголовное право	Производственная практика (по профилю специальности) по модулю: Оперативно-служебная деятельность	
ОП.06 Уголовно-процессуальное право	ПП.ПдП Производственная практика (преддипломная)	
ОП.08 Криминология	ГИА.01 Защита дипломного проекта (работы)	
ОП.В.2 Правоохранительные органы		

МДК.01.04 Предупреждение преступлений и административных правонарушений сотрудниками правоохранительной деятельности

Предшествующие дисциплины (модули,	Последующие дисциплины (модули, практики)	
практики)		
СГ.В.1 Правовые основы	ОП.06 Уголовно-процессуальное право	
противодействия коррупции		
СГ.В.2 Юридическая техника	ОП.07 Криминалистика	
ОП.02 Конституционное право России	ОП.08 Криминология	
ОП.03 Административное право	МДК.01.01 Основы оперативно-розыскной	
	деятельности	
ОП.05 Уголовное право	МДК.01.02 Доказательство и расследование	
	отдельных видов преступлений	
ОП.В.2 Правоохранительные органы	МДК.01.03 Правовые основы защиты	
	государственной тайны	
	Производственная практика (по профилю	
специальности) по модулю: Оперативно-служе		
	деятельность	
	ПП.ПдП Производственная практика	
	(преддипломная)	
	ГИА.01 Защита дипломного проекта (работы)	

органов

Предшествующие дисциплины (модули,	Последующие дисциплины (модули, практики)	
практики)		
СГ.В.1 Правовые основы	ОП.06 Уголовно-процессуальное право	
противодействия коррупции		
СГ.В.2 Юридическая техника	ОП.07 Криминалистика	
ОП.02 Конституционное право России	ОП.08 Криминология	
ОП.03 Административное право	МДК.01.01 Основы оперативно-розыскной	
	деятельности	
ОП.05 Уголовное право	МДК.01.02 Доказательство и расследование	
	отдельных видов преступлений	
ОП.В.2 Правоохранительные органы	МДК.01.03 Правовые основы защиты	
	государственной тайны	
	Производственная практика (по профилю	
	специальности) по модулю: Оперативно-служебн	
	деятельность	
	ПП.ПдП Производственная практика	
	(преддипломная)	
	ГИА.01 Защита дипломного проекта (работы)	

3.4. Кадровое обеспечение образовательного процесса

Требования к квалификации педагогических кадров, обеспечивающих обучение по междисциплинарным курсам: реализация образовательного процесса по модулю обеспечивается педагогическими работниками образовательной организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации ОПОП на иных условиях, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности реализуемого модуля (имеющих стаж работы в данной профессиональной области не менее трех лет).

Квалификация педагогических работников отвечает предъявляемым требованиям.

Педагогические работники, участвующие в реализации ОПОП, получают дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации в установленном порядке.

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГОМОДУЛЯ (ВИДА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ)

Результаты (освоенные компетенции)	Основные показатели оценки результата	Формы и методы контроля и оценки
Осуществлять реализацию норм материального и процессуального права.	- применяет в конкретной жизненной ситуации нормы права, обеспечивающие законность и правопорядок - принимает юридические решения и применяет нормы материального и процессуального права	Текущий контроль в форме: устного опроса тестирования защиты рефератов выполнения практических заданий зачет по МДК.01.02 экзамен (квалификационный)
Обеспечивать соблюдение законодательства субъектами права.	- устанавливает правильность формулирования правового решения на основании полученной правовой ситуации; - обеспечивает законность и правопорядок, соблюдение норм, регламентирующих процесс получения доказательств и доказывание в ходе выявления, раскрытия и расследования преступлений - осуществляет собирание, проверку и оценку доказательств в соответствии с законодательством Российской Федерации - обеспечивает соблюдение законодательства субъектами права.	Текущий контроль в форме: устного опроса тестирования защиты рефератов выполнения практических заданий зачет по МДК.01.01 зачет по МДК.01.02 зачет по МДК.01.05 экзамен (квалификационный)

Применять меры административного принуждения, включая применение физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия.	 обеспечивает применение меры административного принуждения, включая применение физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия. применяет меры административного принуждения, включая применение физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия. 	Текущий контроль в форме: устного опроса тестирования защиты рефератов выполнения практических заданий зачет по МДК.01.3 экзамен (квалификационный)
Обеспечивать выявление, раскрытие и расследование преступлений и иных правонарушений.	- формирует высокий уровень профессионального сознания, исключающий риски противоправного поведения и нарушения российского законодательства;	Текущий контроль в форме: устного опроса тестирования защиты рефератов выполнения практических заданий зачет по МДК.01.01 зачет по МДК.01.02 экзамен (квалификационный)
Выявлять причины преступлений и иных правонарушений, условия, способствующие их совершению.	- обеспечивает законность и правопорядок; применяет меры к охране общественного порядка; - выполняет оперативно-служебные задачи в соответствии с профилем деятельности правоохранительного органа в условиях режима чрезвычайного положения, с использованием специальной техники, вооружения, с соблюдением требований делопроизводства и режима	Текущий контроль в форме: устного опроса тестирования защиты рефератов выполнения практических заданий зачет по МДК.01.04 экзамен (квалификационный)

	секретности - соблюдает порядок и требования законодательства в процессе выявления и раскрытия преступлений, процесса доказывания в ходе расследования преступлений - проводит следственные действия в ходе собирания и проверки доказательств, а также соблюдает порядок и правила оценки полученных в ходе расследования доказательств по	
Обеспечивать защиту сведений, составляющих государственную тайну, сведений конфиденциального характера, а также информации ограниченного распространения.	- применяет юридические нормы при возникновении ситуации, требующей защиты сведений, составляющих государственную тайну, сведений конфиденциального характера, а также информации ограниченного распространения.	Текущий контроль в форме: устного опроса тестирования защиты рефератов выполнения практических заданий зачет по МДК.01.03 экзамен (квалификационный)

5. ОСОБЕННОСТИ ОСВОЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ ЛИЦАМИ СОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

Обучающимся с ограниченными возможностями здоровья предоставляются специальные учебныки, учебные пособия и дидактические материалы, специальные технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования, услуги ассистента (тьютора), оказывающего обучающимся необходимую техническую помощь, а также услуги сурдопереводчиков и тифлосурдопереводчиков.

Освоение дисциплины обучающимися с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами может быть организовано совместно с другими обучающимися, а также в отдельных группах.

Освоение дисциплины обучающимися с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами осуществляется с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья.

В целях доступности получения среднего профессионального образования по образовательной программе лицами с ограниченными

возможностями здоровья при освоении дисциплины обеспечивается:

- 1) для лиц с ограниченными возможностями здоровья по зрению:
- присутствие тьютора, оказывающий студенту необходимую техническую помощь с учетом индивидуальных особенностей (помогает занять рабочее место, передвигаться, прочитать и оформить задание, в том числе, записывая под диктовку),
 - письменные задания, а также инструкции о порядке их выполнения оформляются увеличенным шрифтом,
 - специальные учебники, учебные пособия и дидактические материалы (имеющие крупный шрифт или аудиофайлы),
 - индивидуальное равномерное освещение не менее 300 люкс,
 - при необходимости студенту для выполнения задания предоставляется увеличивающее устройство;
 - 2) для лиц с ограниченными возможностями здоровья по слуху:
- присутствие ассистента, оказывающий студенту необходимую техническую помощь с учетом индивидуальных особенностей (помогает занять рабочее место, передвигаться, прочитать и оформить задание, в том числе, записывая под диктовку),
- обеспечивается наличие звукоусиливающей аппаратуры коллективного пользования, при необходимости обучающемуся предоставляется звукоусиливающая аппаратура индивидуального пользования;
 - обеспечивается надлежащими звуковыми средствами воспроизведения информации;
 - 3) для лиц с ограниченными возможностями здоровья, имеющих нарушения опорно-двигательного аппарата:
- письменные задания выполняются на компьютере со специализированным программным обеспечением или надиктовываются тьютору;
 - по желанию студента задания могут выполняться в устной форме.

Программа составлена в соответствии с требованиями ФГОС по специальности СПО 40.02.02 Правоохранительная деятельность